Wi ALTHEIMER
ySTADTNACHRICHTEN

Amtliche Mitteilung Ausgabe 4 | Dezember 2021

e T
B ‘ ’%’-‘ﬁ&:? -,
*.i:*:ﬁ}ﬂs%**' W% S Tk

Termine Miillabfuhr 2022

Zugestellt durch Post.at



Unser Blrgermeister informiert 2

Informationen aus dem Stadtamt 4

Informationen Energiesparen 9

Informationen Winterdienst & Silvester 10

Wir gratulieren . 11
Natur- & Landschaftsschutz 12
Informationen Mullabfuhr 14

LEADER-Region Mitten im Innviertel 15

Der OO. Zivilschutz informiert____ . 16
Treffpunkt Stadtbibliothek ... 18
Gesunde Gemeinde ... 20
Die VHS OO Altheim informiert 22
Vereine & Institutionen____ 23
Jugendliche 27
Kinder 28
Rotes Kreuz & Arztedienst 30
Hilfe ausdemBezirk . 32
Veranstaltungen & Freizeittipps____ 34
Veranstaltungskalender 35
Impressum:

Stadtgemeinde Altheim

Fir den Inhalt verantwortlich
Blirgermeister Harald Huber
Braunauer StralRe 7, 4950 Altheim
07723 42255
office@altheim.ooe.qgv.at
www.altheim.eu

Druck:
Druckerei Gierzinger
Polling-Imolkam

Uber Feedback jeglicher Art freuen wir uns!
office@altheim.ooe.gv.at

Redaktionsschluss April - Ausgabe 2022: 31. Marz 2021

Das Jahr 2021, gepragt von einer Pandemie und deren
Bewaltigung, neigt sich dem Ende zu. Entbehrungen,
welche alle Altersgruppen in den verschiedensten
Bereichen hinnehmen mussten, werden uns hoffentlich
nicht mehr lange beschaftigen. Vereine, gemeinnutzige
Einrichtungen, Gewerbebetriebe, Schulen,
Kinderbetreuungseinrichtungen, Mitarbeiter des Roten
Kreuzes, ehrenamtliche Helfer, Gemeindebedienstete
uvm. wurden vor grof3e Herausforderungen gestellt.

Dafiir mochte ich mich bei allen sehr herzlich bedanken!

Das kommende Jahr stellt uns als politische Mandatare
aller im Gemeinderat vertretenen Parteien sowie die
Gemeindebediensteten vor groRe Herausforderungen.
Unsere  Stadtgemeinde  zahlt  mittlerweile  und
erfreulicherweise zu einer Zuzugsgemeinde, weshalb
auch der Ausbau der Infrastruktur vorangetrieben
werden muss.

Dazu zahlt der Ausbau der Kinderbetreuungsein-
richtungen, der Ausbau der Schulen, die Realisierung
des Projektes ,Luckner Grinde-Leistbares Wohnen®, die
Sicherstellung der arztlichen Grundversorgung, um nur
einige Beispiele zu nennen.

Auf Grund der stetig steigenden Einwohnerzahl kommt
es auch zu einem vermehrten Aufwand in allen
kommunalen Arbeitsbereichen, und dies bei
gleichbleibender Anzahl der Gemeindebediensteten.
Auch hier werde ich mich gemeinsam mit der
Amtsleitung, den Abteilungsleitern/Innen und allen
Gemeinderatsmitgliedern bemihen, die momentane
Arbeitssituation durch Neuaufnahmen im
Gemeindedienst zu verbessern.



Unser Burgermeister informiert ...

Ein GroRteil der Anfragen von Burgerinnen wird
direkt an die Mitarbeiterlnnen im Gemeindeamt
gerichtet. Diese sind bemdiht, die Anliegen
freundlich, kompetent und serviceorientiert zu
bearbeiten. Eine entsprechend hohe Qualitat
bei der Bearbeitung ist mir, sowie allen
Gemeindebediensteten, sehr wichtig.

AbschlieRend mochte ich noch erwahnen, dass
eine Uberparteiliche enge und verlassliche
Zusammenarbeit mit allen im Gemeinderat
vertretenen Parteien flr mich einen sehr hohen
Stellenwert einnimmt.

Ich  wilnsche allen Altheimerinnen und
Altheimern ein frohes und gesegnetes
Weihnachtsfest sowie viel Glick, Erfolg aber
vor allem Gesundheit flr das Jahr 2022.

lhr/Euer

Blrgermeister

GERADE JETITII\
EINKAUFEN IN ALTHEIM

ganz bequem von zu Hause aus

® Online beim Handler im Ort recherchieren
® Online oder telefonisch beim Handler im Ort kaufen
o kontaktlos im Geschift abholen oder liefern lassen

Versuchen wir also
gemeinsam so viel wie
méglich regional im Ort zu
kaufen. Nur so kénnen wir
Arbeitsplatze, Lehrstellen
sowie fachlich kompetente
Beratung in Altheim sichern.

UNSER TIPP:
FREUDE SCHENKEN
MIT DEM ALTHEIMER 10gR

Immer das passende Geschenk.
Erhaltlich ist die rote Miinze in
allen Altheimer Banken und
einldsbar in 70 Altheimer T
Geschaften und
Betrieben.

Das Stadtmarketing wiinscht einen schdnen Advent

und friedliche Weihnachten. Bleibt’s Gesund!

Althetin erleben.

MWM in Altheim

Wsrme spiren. - Miteinander fiir unsere heimische Wirtschaft

Nach 30 Jahren im Amt des
Burgermeisters verabschiedete sich
LABG.a.D. Franz Weinberger am
5.November in seinen wohlverdienten
Ruhestand.

Lieber Franz!

30 Jahre Biirgermeister — eine lange Ara
geht zu Ende.

Wir danken dir fiir viele unvergessliche
Stunden, Momente und Begebenheiten mit
dir als Blirgermeister und als unser CHEF.

Durch dein unvergleichliches Engagement
fiar unsere STADT ALTHEIM und alle
Biirgerinnen und Biirger hast du die letzten
30 Jahre entscheidend mitgeprégt.

Wir wilinschen dir in deinem
wohlverdienten Ruhestand viel Freude,
Glick, Entspannung und vor allem viel
Gesundheit. Nun ist es Zeit, auf ,dich zu
schauen”.

Es war uns eine Ehre und Freude, unter
deiner Leitung gemeinsam fiir die STADT
ALTHEIM arbeiten zu dtirfen.”

Deine Gemeindebediensteten




Informationen aus dem Stadtamt

Beschliisse des Gemeinderates

Konstituierende Sitzung des Gemeinderates nach den Neuwahlen

In der konstituierenden Sitzung am 05.11.2021 wurden

W Bgm. Harald Huber
Vbgmin. Barbara Huber und
Vbgm. Gunter Steinhdgl
von Herrn Bezirkshauptmann
Mag. Gerald Kronberger angelobt.

Gemeinderat der Stadtgemeinde Altheim

Bgm. Harald Huber FPO | GR Ramona Stadler FPO
Vbgm.in. Barbara Huber FPO | GR Franz Freistetter ovpP
Vbgm. Giinter Steinhdgl OVP | GR Mag. Alfred Faschang OvpP
StR. Ing. Kristof Jodlbauer |FPO | GR Margit Eichinger OvpP
StRin. Katrin Schliisslbauer | FPO | GR Gerhard Seeburger ovpP
StRin. Monika Wintersteiger | OVP | GR Christian Berer oOvpP

StR. Rudolf Gollhammer SPO | GR Ing. Elisabeth Stockinger | OVP

GR Alfred Leitl FPO | GR Mag. Stefan Wimmer SPO
GR Georg Spindler FPO |GR Petra Leidorf SPO
GR Karl Wimmer FPO | GR Josef Dax SPO
GR Armin Reiter FPO | GR Vera Mitterbauer SPO
GR Mario Schlossnagel FPO | GR Rainer Waltran MFG
GR Bettina Wetzlmayer- FPO

Spitzer

Stadtrat der Stadtgemeinde Altheim

Bgm. Harald Huber FPO
Vbgmin. Barbara Huber FPO
Vbgm. Giinter Steinhdg| ovpP

StR. Ing. Kristof Jodlbauer | FPO

StRin. Katrin Schliisslbauer |FPO

StRin. Monika Wintersteiger | OVP

StR. Rudolf Gollhammer SPO

V.L.n.r: Vbgm. Guinter Steinhdgl, StRin. Monika Wintersteiger,
StR. Rudolf Gollhammer, Bgm. Harald Huber, StRin. Katrin Schliissibauer,
StR. Ing. Kristof Jodlbauer, Vbgmin. Barbara Huber
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Informationen aus dem Stadtamt

Ausschiusse:
Prufungsausschuss
FPO ovp SPO MFG
Mitglieder: Obmann: Obmann-Stellvertreter: Mitglied:

Stadler Ramona
Schlossnagel Mario

Freistetter Franz

Leidorf Petra

Waltran Rainer

Ausschuss fur Infrastruktur, Bau- und StraBenbauangelegenheiten sowie

Angelegenheiten der ortlichen Raumplanung

FPO ovp SPO MFG
Obmann: Mitglieder: Mitglied: Beratendes Mitqglied:
Bgm. Huber Harald Vbgm. Steinhogl Glnter Leidorf Petra Waltran Rainer

Obmann-Stellvertreter:

Leitl Alfred

Mitglieder:
Wimmer Karl

Reiter Armin

Dobler Georg

Ausschuss fur Schul-, Kindergarten-, Kultur-, Sport-, Jugend-, Familien-,

Senioren- und Integrationsangelegenheiten

FPO ovp sPO MFG

Mitglieder: Obmann: Obmann-Stellvertreter: Beratendes Mitglied:
Schlossnagel Mario Seeburger Gerhard Gollhammer Rudolf Fischerlehner Ursula
Stadler Ramona Mitalieder-:

Schlisslbauer Katrin
Reiter Armin

Mag. Faschang Alfred

Ausschuss fur ortliche Umweltfragen, Klimaschutz, Nachhaltigkeit und

Zivilschutz
FPO ovp sPO MFG
Mitglieder: Obmann-Stellvertreter: Obmann: Beratendes Mitglied:
Vbgmin. Huber Barbara Berer Christian Mag. Wimmer Stefan Fischerlehner Ursula
Spindler Georg Mitalieder:
Reiter Armin Gschaider Hermann

Stadler Ramona




Informationen aus dem Stadtamt

Ausschisse:

Ausschuss fur Wohnungs- und Siedlungsangelegenheiten

Schlisslbauer Katrin

Obfrau-Stellvertreterin:
Wetzlmayr-Spitzer Bettina

Mitglieder:
Stadler Ramona

Schlossnagel Mario

Eichinger Margit
Zechmeister Alexander

Priewasser Klaus

FPO ovrP SPO MFG
Obfrau: Mitglieder: Mitglied: Beratendes Mitglied:

Fischerlehner Ursula

Ausschuss fur Tourismus, Wirtschaft und Landwirtschaft

Vbgmin. Huber Barbara

Mitglieder:
Schlisslbauer Katrin

Schreckensberger Alois
Huber Alexander

Vbgm. Steinhdgl Ginter

Mitglied:
Ing. Stockinger Elisabeth

Mitterbauer Vera

FPO ovrP SPO MFG
Obmann-Stellvertreter: Obmann: Mitglied: Beratendes Mitglied:

Waltran Rainer

Ausschuss fur Geothermie, Wasserversorgung und Abwasserentsorgung

Ing. Jodlbauer Kristof

Obmann-Stellvertreter:
Bgm. Huber Harald

Vbgm. Steinhdgl Giinter
Ranftl Georg

Gollhammer Rudolf

FPO ovpP sSPO MFG
Obmann: Mitglieder: Mitglied: Beratendes Mitglied:

Waltran Rainer

Mitglieder:
Wimmer Karl
Leitl Alfred
Ausschuss fur Finanzen und Budgetplanung
FPO ovp SPO MFG
Obfrau: Obfrau-Stellvertreter: Mitglied: Beratendes Mitglied:
Vbgmin. Huber Barbara Mag. Faschang Alfred Dax Josef Waltran Karin

Mitglieder:
Bgm. Huber Harald

Spindler Georg
Ing. Jodlbauer Kristof

Mitglied:
Freistetter Eva




Informationen aus dem Stadtamt

Personelle Veranderungen

Wir begrufRen unseren neuen Kollegen!
Ab 01.11.2021 ist Herr Stefan Bachleitner in der Fernwarme beschaftigt.

Wir freuen uns, Herrn Bachleitner als neuen Mitarbeiter begrifRen zu dirfen und winschen ihm viel
Freude in seinen neuen Arbeitsbereich.

Verabschiedung in den Ruhestand!

Mit 31.10.2021 ging unsere langjahrige Mitarbeiterin Frau Anneliese Schopp

und mit 22.11.2021 unser langjahriger Mitarbeiter der Fernwarme Franz Feichtinger,

in den wohlverdienten Ruhestand.

Wir bedanken uns herzlich fir die geleisteten Dienste, die gute Zusammenarbeit und Kollegialitat.

Altheimer Schwimmbad-Buffet -Neuverpachtung ab 2022

Die Stadtgemeinde Altheim sucht einen neuen Pachter und schreibt die
VERPACHTUNG des SCHWIMMBAD-BUFFETS ALTHEIM ab der Badesaison 2022 §
aus. Fur Fragen, Informationen und Auskinfte steht Ihnen die Amtsleiterin SCHWiNgap pi7HE

Frau Mag. Helga Fuhrmann-Siegesleitner gerne zur Verfliigung: 07723 42255-11

Hausarztin / Hausarzt gesucht:

Stadtgemeinde & Stadtmarketing sind auf der Suche nach einer Hausarztin /
einem Hausarzt!
Bei Interesse bitte Blrgermeister Harald Huber kontaktieren: 07723 42255-10 0

Elektronische Zustellung von Schreiben und Rechnungen

Mit August 2021 hat die Stadt Altheim den Versand von Rechnungen (Steuern u. Abgaben, Fernwarme,
usw.) umgestellt. Alle Blrger, die einer digitalen Zustellung zugestimmt haben, bekommen ihre
Rechnungen jetzt auf digitalem Wege.

Variante 1 Variante 2 Variante 3
(natiirliche Personen) (juristische Personen) (wenn 1 oder 2 nicht zutreffen)
.pdf Download .pdf Download in Versand als registered Mail
in ,Mein Postkorb* .Mein Postkorb* (Briefbutler)
auf oesterreich.gv.at im Unternehmens-

serviceportal (USP)

. . . . Mag. Elmar Obermayr
Notariat Mauerkirchen in Altheim - 1. Quartal 2022 527% Mauerkirchen. y

. ) ) ) ) Obermarkt 15
Aufgrund der aktuellen Infektionszahlen sind derzeit noch keine Termine 7724 2268

bekannt. Bekanntgabe der Termine auf www.altheim.eu

office@notar-obermayr.at




Informationen aus dem Stadtamt

Das Fundburo befindet sich im Stadtamt, Zimmer 8 (Kassa).
ML | Die verlorenen Gegenstande konnen per Telefon oder personlich angefragt werden.

v verloren | Kontakt: Sandra Wondratsch, Tel. 07723 42255 DW 23
gefunden

Auch online gibt es die Mdglichkeit diese abzufragen. Fundamt online:
Termine der Bausachverstandigen

https://www.fundamt.gv.at/webpublic/
Um Ihnen den Weg ins Bauamt zu erleichtern, kénnen Sie Anfragen zu Bauvorhaben auch gerne per Mail
(an melanie.kobencic@altheim.ooe.gv.at bzw. ulrike.hubauer@altheim.ooe.gv.at) stellen oder
in den Postkasten werfen. B

Neue Termine mit der Bausachverstandigen Frau Anja Mozelt, Bezirksbauamt Ried i. I.:
jeweils am Dienstag, 04.01.2022, 01.02.2022, 01.03.2022 www.altheim.eu/Neuigkeiten

Zuschuss fur Jungfamilien & Babys - Altheimer Babygeschenk

Anlasslich der Geburt eines Kindes bekommen alle Familien mit Hauptwohnsitz in Alt-
heim ein Willkommensgeschenk in Hohe von € 140,00 in Form von Altheimer Zehnern.

, OO0 Familienpaket“:

Mit dieser Mappe erhalten alle Schwangeren und Jungfamilien Infos Uber die wichtigen Phasen des Fa-
milienlebens, sowie Uber die Familienférderungen des Bundes und des Landes OO. Auch der Antrag auf
die OO Familienkarte ist darin zu finden. Ein beigelegtes Gutscheinheft bietet zusatzlich kleine finanzielle
Starthilfen durch zahlreiche Betriebe an. Das ,00 Familienpaket® kann in der Gemeinde, gegen Vorlage
des Mutter-Kind-Passes bzw. bei der Anmeldung des Neugeborenen, abgeholt werden.

Abholung wahrend der Amtszeiten im Stadtamt Zimmer 1 oder 2 bei Frau Sperger-Brunner oder

bei Frau Linecker (Tel. 07723/42255 DW 40 oder DW 41).

Totalsperre
Linzer StraRe
(Bereich WIEHAG)

Zwischen dem 09.12.2021 und 28.02.2022
wird die Linzer StraBe im Bereich der Firma
WIEHAG aufgrund von Abbrucharbeiten an
mehreren Tagen komplett gesperrt. Der
Verkehr wird Uber die Ostumfahrung umgelei-
tet. Die beiden Postbushaltestellen WIEHAG
und Mauernberg werden an den Tagen an de-
nen gearbeitet wird, auf den Rathausvorplatz
verlegt. Dazu erfolgt jeweils kurzfristig ein
Aushang seitens der OO Post-AG an den Hal-
testellentafeln.

Die Zufahrt zu den Geschéaften der Linzer
Stral3e ist ungehindert maoglich.

Totalsperre

Jubilaumssteg

Aufgrund eines be-
reits 2019 erstellten N
negativen Gutachtens | *
wurde die Firma
WIEHAG Timber
Construction ein wei- .
teres Mal gebeten den Steg uiber die Ache im Be-
reich Muckenau / Weberweg in Augenschein zu
nehmen. Leider ist auch diese Begutachtung nega-
tiv ausgefallen. Die dringende Empfehlung der Sta-
tiker lautet, den Steg aufgrund des technisch be-
sorgniserregenden Zustandes umgehend zu sper-
ren. Wir missen |hnen nun mitteilen, dass der Steg
zu lhrer Sicherheit bis auf weiteres gesperrt wird.
Die Planungen flur einen neuen Steg bzw. eine Er-
satzbrucke laufen bereits auf Hochtouren. Wir bitten
um lhr Verstandnis.

Harald Huber

Biirgermeister der Stadt Altheim
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Informationen Energiesparen

Heizkostenzuschuss Heizkostenzuschuss-Aktion 2021/2022
beatragen!

Es ist geplant, dass die O&. Landesregierung fir die Heizperiode
2021/2022 wieder die Gewahrung eines Heizkostenzuschusses an
sozial bedurftige Personen beschlielen wird.

Die Antragstellung kann voraussichtlich ab Montag, 11. Janner 2022, im Stadtamt erfolgen:
Zimmer 1 Frau Barbara Sperger-Brunner 42255 DW 41 oder

Zimmer 2 Frau Elfriede Linecker 42255 DW 40 erfolgen.

Dort erhalten Sie auch nahere Auskinfte Uber die Fdérderungsvoraussetzungen. Bei der
Antragstellung sind die Einkommensnachweise (z.B. Pensionsnachweis, Mitteilung vom AMS,
Lohnzettel etc.) vorzulegen.

Produktunabhangige Energieberatung
rund um Férderungen, Bauen, Sanieren,
Heizen und Wohnen nutzen!

HEIZKESSELTAUSCH JETZT

& Bonus Ol-Tank Entsorgung

Nutzen Sie die kostenlose und produktunabhd@ngige Energieberatung des FERNWARME

Energiesparverbandes des Landes O0. Wir beraten Sie gerne! ALTHEIM

Wer einen Heizungstausch Uberlegt, die Renovierung des Eigenheims plant oder Fragen

rund ums Energiesparen hat, erhilt bei uns eine individuelle Energieberatung. Daniel Pinter

Wir kommen auch zu Ihnen nach Hause. Fernwarmeleiter
0664 27 26 643

Wie kommen Sie zu der Energieberatung?

= telefonisch: Hotline: 0800-205 206 oder Tel. 0732-7720-14860 Ai J f
= eMail: energieberatung@esv.or.at Igner Jose
= Internet-Formular zur Anforderung der Energieberatung (www.energiesparverband.at) Mitarbeiter

0800-205-206 — Ihr heifer Draht zum schnellen Rat! Fernwarme:
0676 58 27 080

Beratung und Forderungen fur Betriebe und Gemeinden siehe www.energiesparverband.at )
Bachleitner Stefan

5 ) Mitarbeiter
Né&here Information = = Fernwarme
00 Energiesparverband [=]=i7 ) @ 0676 68 09 828
Landstrafe 45,4020 Linz So werden Sie
Tel. 0732-7720-14860 und kostenlos Energie- e
Energiespar-Hotline 0800-205-206 kosten los Unser langjahriger
office@esv.or.at ‘ Fernwarme-
www.energiesparverband.at _ i i
El www.facebook.com/energiesparverband iotline0800:2002200 7T\ Mitarbeiter
ZVR 171568947, Angaben ohne Gewdhr © ° Fe'chtlnger Franz
LFifi
istim

\ ,

~ - wohlverdienten

OOENERGIESPARVER’BAND DU

s \

geférdert aus Mitteln des Landes Oberdsterreich

Klimafreundliche Heizsysteme sind das Gebot der Stunde. Es gibt mehrere moderne und umweltfreundliche Losungen
fur das Beheizen von Wohngebauden, die Komfort und Klimaschutz verbinden.

Der Umstieg von Ol, Gas und Kohle auf Warmepumpen, Pelletsheizungen und Fernwarme wird noch besser geférdert -
in Summe sind jetzt bis zu 11.400 Euro Férderung mdglich!

Wir freuen uns, Sie liber die Erhéhung der Férderung "Raus aus Ol und Gas" in Ein/Zweifamilienhdusern informie-
ren zu durfen:

® Fir den Umstieg auf ein klimafreundliches Heizsystem, z.B. Pelletsheizung, Warmepumpe oder Nah-/Fernwarme
gibt es jetzt vom Bund 7.500 Euro (max. 50 % der Kosten)

® Die Bundesforderung kann mit der 00. Landesférderung kombiniert werden, bei Umstieg auf eine Pelletsheizung
sind bis 3.900 Euro, bei Warmepumpen und Nah- und Fernwarme bis zu 3.800 Euro mdglich
(inklusive Oltankentsorgung).
Bei Ersatz fossiler Heizungen durch Nah-/Fernwarme im Ortskern in erdgasversorgten Gebieten ist ein weiterer
Zuschlag von 2.000 Euro méglich.
Einen Uberblick zu allen Heizkesseltausch-Férderungen finden Sie unter www.energiesparverband.at
Umfangreiches Informationsmaterial zum klimafreundlichen Heizen finden Sie unter www.adieudl.at Gerne senden wir
Ihnen kostenlos Informationsmaterialien zu - einfach unter office@esv.or.at anfordern.
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Informationen Winterdienst & Silvester

saanlaie

|

Die Stadtgemeinde Altheim ist bemuht das Stra-
Rennetz mit ca. 86 km (ohne Gehsteige) von
Schnee und Eis freizuhalten. Dafur stehen 6
modern ausgestattete RGum- und Streufahrzeu-
ge im Einsatz. Wir mdchten darauf hinweisen
und um Verstandnis bitten, dass die Raumfahr-
zeuge vorgegebene Routen fahren, die sich
nach Bedarf und Prioritaten (Hangstral’en, Bri-
cken, offentliche Institutionen, ...) orientieren.

Da die Pandemie auch uns vor groRe Her-
ausforderungen stellt, appellieren wir an lhre
Vernunft und bitten um Verstidndnis, dass
bei krankheitsbedingten Ausfallen der
Raummannschaft zuerst die Hauptverbin-
dungswege geraumt werden. Bei Siedlungs-
straBen, Guterwegen, Gehsteigen, ... kann
es dadruch zu erheblichen Verzégerungen
kommen.

Bitte passen Sie die Fahrgeschwindigkeit in
besagten Fillen den Fahrbahnverhaltnissen
an und verschieben Sie weniger wichtige
Giange nach Moéglichkeit auf einen spateren
Zeitpunkt.

Des Weiteren mochten wir Sie bitten, von
Anrufen wegen zu spat oder vermeintlich
nicht durchgefiihrten Raumarbeiten abzuse-
hen. Jeder Anruf verzégert das Vorankom-
men unseres Raumdienstes und ist daher
nicht zweckdienlich.

10

Beschrankung der Verwendung
von Silvesterknallern und Feuer-
werkskorpern

Es wird darauf hinweisen, dass It. § 38 Pyro-
technikgesetz im Ortsgebiet die Verwendung
von pyrotechnischen Gegenstanden der Ka-
tegorie F2 (z.B.: Kleinfeuerwerke, Schweizer-
bzw. Piratenkracher) verboten ist.
Ausnahmeregelungen kénnen durch den Bur-
germeister erteilt werden.

Dieser kann mit Verordnung Teile des Ortsge-
bietes von diesem Verbot ausnehmen.

Ebenfalls grundsatzlich verboten ist die Ver-
wendung von Silvesterkrachern/
Feuerwerkskorpern der Kat. F2 innerhalb bzw.
in unmittelbarer Nahe zu gréReren Menschen-
ansammlungen oder in der Nahe von leicht ent-
zundlichen oder explosionsgefahrdeten Gegen-
standen, Anlagen und Orten, wie insbesondere
Tankstellen, egal ob innerhalb oder auBer-
halb des Ortsgebietes.

Nicht nur, dass bei Zuwiderhandeln ei-
ne Geldstrafe in der Hohe von bis zu € 3.600,
-- droht, wird auch in Anbetracht der entste-
henden Larmbelastigungen fiir Mensch und
Tier dringend ersucht, davon Abstand zu
nehmen.



Wir gratulieren ...

allen uber 80 jahrigen

im Janner
Lobock Hofelsauer Fessl Burgstaller
Genoveva Maria Josef Friederike
Braunauer Str. 1 Rosenweg 19 Danglfing 18 Rosenweg 19
Lobock Fischer Rachbauer Gurtner
Karl Theresia Josef Johann
Braunauer Str. 1 Diepolding 5 Stiblerstralle 8 Schulgasse 10/5
Stampfl Gadringer Schick Weinberger
Aloisia Karl Walter Maria
Stiegimihlweg 4 Spindlerwehr-S. 4 Dr.-Weinl.-PI. 48 Lorenziweg 2
Hubauer
Else

Stiblerstralle 12

im Februar

Back
Bernhard
Neupirath 13

Stemp
Franziska
Schulgasse 15

Neumiiller
Maria Ludwiga
Stadtplatz 13

Lindlbauer Hinterberger Huber
Georg Eleonore Marianne
Waghamer Str. 30 Gartenstrale 8 Hitterweg 8
e Eichinger Lobe Fischer
P 4 Maria Rosa Hildegard
Jungerstrale 29 Ach-Siedlung 24 Schatzdorferstr. 30
Buchleitner Ebner Erlinger
Katharina Anna Theresia
N > Kirchengasse 10 BadstraRe 22 Stiegimuhlweg 6
Salhofer Moser Aigner
Hildegard Katharina Martina
Hubertusweg 11 Waghamer Str. 24 Pechbrennersteg 4
im Marz
Putscher Lobe Schwarz Stranzinger
Maria Josef Josef Maria
Waghamer Str. 4 Neupirath 14 Seibersdorferstr. 3 Mauernberg 6
Lindlbauer Fischer Niederwinkler Pottinger
Katharina Adolf Albert Franz
Waghamer Str. 30 Schatzdorfers.30 Dieser-Siedlung 2 Moritzhub 14
Berger Hofbauer
Rudolf Rudolf
Weirading 2 Rosenweg 19

, =
D

v-um—rer\:

Sluckwunseh!

Im Februar

zum Hochzeitsjubilaum

Diamantene

Hochzeit Ing.-Stern-Stralle

Piereder Anton und Hannelore

Zum Prufungserfolg

Wir gratulieren allen, die ihre Priifung erfolgreich abgeschlossen haben!

Uber Bekanntgabe einer abgeschlossen Priifung freuen wir uns und bitten Sie, ein
Mail an office@altheim.ooe.gv.at zu senden!
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Natur- & Landschaftsschutz

Otto und Irmgard Witzmann,
Seibersdorferstralie 1

Stadtplatz und
5 Kirchenvorplatz St. Laurenz

: : B (iber Baumspenden.
Bitte in der Bauabteilung melden: +43 7723 42255 - 33 Fotos Vorich

Es gefallt uns nicht

Millablagerungen
i in der Meindlgasse
immer wieder neben den

b mm%m Abfalltonnen.

. . Wir weisen darauf hin
Bitte halte mich sauber ’
sl dass diese Abfalle von
B der Millabfuhr NICHT ~ #%,
. mitgenommen werden!
Foto privat ," KA B

Widerrechtliches Abstellen abgemeldeter Kraftfahrzeuge

In letzter Zeit kommt es immer haufiger dazu, dass nicht angemeldete Fahrzeuge auf 6ffentlichem
Grund dauerhaft abgestellt werden.

Dies stellt einen Verstold gegen die Strallenverkehrsordnung dar. Auch Fahrzeuge mit Wechsel-
kennzeichen dirfen nicht auf 6ffentlichem Grund geparkt werden.

Wir weisen darauf hin, dass diese Fahrzeuge abgeschleppt und die Kosten hierfiir dem
letzten Fahrzeughalter in Rechnung gestellt werden.

Aus der Altheimer Ortschronik - Das Gasthaus zur Seife ist Geschichte

Im 15. Jahrhundert war dort urspriinglich eine Seifensiederei behei-
matet, daher der historische Name. Spater hiel3 es einfach: Gehen
wir in das Gasthaus zum Seifenwirt, gegeniber dem Rathaus, ur-
sprunglich im Ortsteil ,Hadersdorf gelegen (Vorort des Marktes Alt-
heim). Die letzten Besitzer waren Rudolf und Karoline Huemer, de-
ren Gasthaus immer gut besucht war. Karoline war eine ausge-
zeichnete Kochin und der Wirt bot ein ,gepflegtes” Zipfer Bier. Da
unmittelbar daneben die Volksschule stand passierte, es gelegent-
lich, dass der Herr Volksschuldirektor den Volksschulkindern eine
Stillbeschaftigung auftrug und sich mit der Bemerkung entfernte, er
sei gleich wieder da und sich heimlich ein ,Gepflegtes“ genehmigte.

Auch einen Stammtisch gab es, Uber dem ein riesengrof3er Feitel hing. Der sl
Nachbarbub Volkmar Brunner (langjahriger Feiticlub Obmann der ersten Stun-
de) fragte den Direktor, ob er ihn mitnehmen kdnne in die Ortschaft STERN und
im dortigen Wirtshaus den Feitlclub griinden kénne. Er erhielt die Erlaubnis da- §&
zu, da der Direktor Franz Frosch auch ein begeisterter Jager war und flir den
Jletzten Trieb* das Gasthaus in Stern willkommen war.

Ein Beitrag von Prof. Lothar Bodingbauer Fotos privat und Stadtamt
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Natur- & Landschaftsschutz

. uw‘

STATT

Entsorgung von Griin- und Strauchschnittabfallen
Kompostieranlage Zauner, vulgo Barth, in Weidenthal 3:

Biogene Abfalle Offnungszeiten: PFul
" - Diensta 09:00 - 18:00 Uhr
Griinabfalle,, —
ek & reitag :00 - 18: r
zur Kompostierung ‘ﬁﬁt . Wohin mit
Samstag:  |09:00 - 12:00 Uhr &u dem

Christbaum?

Mengen bis zu 3 m*® Griin- od. Strauchschnitt je Anlieferung keine Gebuhrenvorschreibung! @ 2
CHRISTBAUMENTSORGUNG ﬁ _,
Die Christbaume konnen grundsatzlich bei der ) 8
Kompostieranlage Zauner, vulgo Barth, in Weidenthal

Di 09.00 bis 18.00 Uhr; Fr 09.00 bis 18.00 Uhr; Sa 09.00 bis 12.00 Uhr entsorgt werden!

Altstoffsammelzentrum Altheim — Waghamer Strae 32

Offnungszeiten: ASZ-Leiter:
08:00 - 13:00 Uhr Gerhard Kreilinger,
Montag 15:00 - 18:00 Uhr Tel. 07723 44070,
asz-altheim@aon.at
Dienstag 08:00 - 12:00 Uhr - nur Betriebe
ALTSTOFF Mittwoch Nur wéhrend der Sommermonate
SAMMELZENTRUM
Freitag 08:00 - 17:30 Uhr
Samstag 08:00 - 12:00 Uhr

Entleerungstermine Altpapiertonne

Mittwoch 29.12.2021 Was darf in die Papiertonne?
- Schreibpapier, Kuverts, Zeitschriften, Prospekte, Hefte, Biicher, Verpackung aus
Mittwoch 26.01.2022 Karton und Pappe, Geschenkpapier, Kartonrollen, saubere und unbeschichtete
- Pappteller und Pizzakartons
Mittwoch 09.03.2022 Was darf nicht in die Papiertonne?
Donnerstag 21.04.2022 Taschentiicher, Servietten, Kiichenrolle, Milch- und Getrankepackerl

Mittwoch 01.06.2022 Standort der Miilltonnen

Mittwoch 13.07.2022 . Tonne am StralRenrand positionieren

Mittwoch 24.08.2022 o Tonne am Vorabend des Abholtages bereitstellen

Mittwoch 05.10.2022 (die Entleerungstour beginnt bereits um 05:00 Uhr

. gute Zufahrtsmdglichkeit fir 3-Achsen-LKW
Mittwoch 16.11.2022

Mittwoch 28.12.2022

Unterstitzung von Haushalten mit vermehrtem Pflegeaufwand

Als Hilfe und Wertschatzung erhalten pflegende Angehdrige, die in ihrem Haushalt pflegebediirftige Personen
betreuen und Windeln und Pflegematerial als zuséatzlicher Mill anfallen, vom Stadtamt Altheim eine
Unterstitzung. Fur die Dauer des Pflegebedarfes kann eine zusatzliche 90-Liter-Miilltonne zum erméaRigten
Preis von € 10,- (Leihgebiihr) fiir ein kostenloses 4-wochiges Abfuhrintervall erworben werden.
Informationen dazu erhalten Sie an der Gemeindekasse, Zimmer 8 (42255 DW 22 oder 23).

13



Informationen Mullabfuhr

Stadtamt Altheim Tel.: +43 7723 42255-0
e-mail: office@altheim.ooe.gv.at
MULLABFUHR 2022
14-tagige Abfuhr 4-wochentliche Abfuhr
4. Janner 2022 (Dienstag) 4. Janner 2022 (Dienstag)
18. Janner 2022 (Dienstag)
1. Februar 2022 (Dienstag) 1. Februar 2022 (Dienstag)
15. Februar 2022 (Dienstag)
1. Marz 2022 (Dienstag) 1. Marz 2022 (Dienstag)
15. Marz 2022 (Dienstag)
29. Marz 2022 (Dienstag) 29. Marz 2022 (Dienstag)
12. April 2022 (Dienstag)
26. April 2022 (Dienstag) 26. April 2022 (Dienstag)
10. Mai 2022 (Dienstag)
24. Mai 2022 (Dienstag) 24. Mai 2022 (Dienstag)
7. Juni 2022 (Dienstag)
21. Juni 2022 (Dienstag) 21. Juni 2022 (Dienstag)
5. Juli 2022 (Dienstag)
19. Juli 2022 (Dienstag) 19. Juli 2022 (Dienstag)
2. August 2022 (Dienstag)
16. August 2022 (Dienstag) 16. August 2022 (Dienstag)
30. August 2022 (Dienstag)
13. September 2022 (Dienstag) 13. September 2022 (Dienstag)
27. September 2022 (Dienstag)
11. Oktober 2022 (Dienstag) 11. Oktober 2022 (Dienstag)
25. Oktober 2022 (Dienstag)
8. November 2022 (Dienstag) 8. November 2022 (Dienstag)
22. November 2022 (Dienstag)
6. Dezember 2022 (Dienstag) 6. Dezember 2022 (Dienstag)
20. Dezember 2022 (Dienstag)
wochentliche Abfuhr: 31. Oktober 2022, Montag (aufgrund Feiertag!)

Bitte die Abfalltonnen rechtzeitig (am Vortag) mit dem Aufkleber nach vorne gut sichtbar
zur Abfuhr bereitstellen!
In Verbindung mit Feiertagen oder aus sonstigen Grinden kann sich die Mullabfuhr verschieben.
Bitte Mulltonnen stehen lassen!
Bitte die StraRen von herunterhangenden Asten an Strduchern und Baumen freihalten!
Dies betrifft die Breite als auch Héhe (LKW- Hohe!) der Stralke!!
Es durfen kein Bauschutt, Steine, grofiere Metallteile, etc. Gber die Restmudlltonne entsorgt werden.
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LEADER-Region Mitten im Innviertel

Jetzt bist du gefragt!

Gemeinsam wollen wir unsere Region in den nachsten Jahren noch
lebenswerter gestalten. Was sind deine Ideen dazu?

Teile uns jetzt deine Visionen und Meinungen mit! Scanne den
QR-Code oder gib’ den Link ein: https://forms.gle/5Neg2dGPBWQo099Gy9
Die Umfrage ist anonym und lauft von 15.12.2021 bis 31.03.2022.

Die Ergebnisse flieBen in die Lokale Entwicklungsstrategie ein.
Damit kdnnen in Zukunft wieder LEADER-Projekte geférdert werden.
Vielen Dank fiir deine Mithilfe!

© Andreas Mihlleitner

Deine Gemeinde engagiert sich fiir die Region!

Mit Unterstiitzung von Bund, Land und Européischer Union

. ‘ "= Bundesministerium o
Landwirtschaft, Regionen LAND E
al o ) und Tourismus ¢ LE 14-20 @‘" OBEROSTERREICH

Was sind deine Ideen fiir ein lebenswertes Innviertel? Gestalten wir gemeinsam die Zukunft im Innviertel

Bald beginnt ein neues Jahr — viele Uiberlegen sich, wie die Zukunft aussehen und was man dazu beitragen kann.
Genau darum geht es auch bei der neuen Strategie der LEADER-Region Mitten im Innviertel.

Die nachste EU-Férderperiode steht bevor und wir freuen uns schon auf die vollen Foérdertdépfe, um wieder neue,
spannende Projekte im Innviertel unterstitzen zu kdnnen. Zuvor sind wir gefordert, eine Strategie zu erstellen, um
wieder als LEADER-Region anerkannt zu werden. Dazu brauchen wir euch alle!

Gemeinden, Vereine, Unternehmen und Privatpersonen haben die Chance, die Zukunft im Innviertel mitzugestalten.
So kénnen spatere Vorhaben wieder mit LEADER geférdert werden.

Jetzt bist du gefragt! Was sind deine Ideen fiir ein lebenswertes Innviertel?

Wie gelingt es uns, Gemeinschaft zu starken, Land- und Forstwirtschaft zu unterstiitzen, Umweltschutz voranzutrei-
ben, lebendiges Kulturleben zu fordern, regionale Wirtschaftskreislaufe zu verbessern?

Wir freuen uns auf spannende Ideen, mit denen wir weiterarbeiten kénnen, um das Innviertel noch lebenswerter zu
machen!

In einer Online-Umfrage mdchten wir eure Ideen und Meinungen sammeln, um sie in die LEADER-Strategie einzu-
binden.

Mach mit! QR-Code scannen oder den Link eingeben: https://forms.gle/5Neg2dGPBWQ099Gy9

Die Umfrage ist anonym und von 15.12.2021 bis 31.03.2022 gedffnet.

Es werden keine personenbezogenen Daten gespeichert. Die Umfrage dient zur Unterstitzung der Erstellung der
LEADER-Regionsstrategien.

Vielen Dank fiir deine Mithilfe!

Was ist die LEADER-Region Mitten im Innviertel?

Hinter der Abkirzung ,LEADER® verbirgt sich eine Regionalentwicklungsinitiative, die das Innviertel innovativ weiter-
entwickeln mdéchte. Dazu haben sich 38 Gemeinden der Bezirke Braunau und Ried mit mehr als 60.000 Einwoh-
ner‘innen zur LEADER-Region Mitten im Innviertel zusammengeschlossen.

LEADER starkt landliche Regionen. Hier arbeiten Personen aus der Zivilgesellschaft, Privatwirtschaft, (Land-)
Wirtschaft und den Gemeinden zusammen, um neue Ldsungen fur Herausforderungen in der Region zu finden. Im
Innviertel gibt es drei LEADER-Regionen, die mit kreativen Ideen und fachlichem Wissen beraten. Gemeinsam mit
den LEADER-Teams entstehen Impulse, die die Lebensqualitat erhéhen und das Miteinander starken. Weitere Infor-
mationen unter: https://mitten-im-innviertel.at

Bei Riickfragen sind wir gerne erreichbar:

LEADER-Region Mitten im Innviertel Rita Atzwanger, MA, Geschaftsfihrung
Telefon: +43 (0)7752 / 21266, E-Mail: leader@mitten-im-innviertel.at
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Der OO. Zivilschutz informiert

Selbstschutz ist der beste Schutz:

BRANDSCHUTZ ZU WEIHNACHTEN

Flackernde Kerzen und Lichter verbreiten zur Weihnachtszeit besinnliche Stimmung in der Wohnung. Doch alle
Jahre wieder steigen in der Advent- und Weihnachtszeit die Brandfalle sprunghaft an. Meistens sind Leichtsinn
und Unachtsamkeit die Grunde fur die Wohnungsbrande.

VorsichtsmaBnahmen beachten:

« Kaufen Sie einen frischen Adventkranz bzw. Christbaum. Bevor
er gebraucht wird, bewahren Sie ihn an einem kuhlen Ort

- Wahlen Sie fur den Baum einen moglichst kippsicheren Stand-
ort, der sich weder neben Warmequellen (Ofen, Heizkorper,
etc.) noch in unmittelbare Nahe von Vorhangen befindet

« Achten Sie darauf, dass Zweige und Dekorationsmaterial einen
moglichst groBen Abstand zu den Kerzen aufweisen

. EntzUnden Sie die Kerzen lhres Christbaumes von oben nach
unten und loschen Sie diese von unten nach oben. Lassen Sie
die Kerzen nie ganz herunterbrennen

« Vorsicht mit Wunderkerzen - akute Gefahr durch glihend ab-
spritzenden Funken

- Beaufsichtigen Sie Kinder, wenn sie in der Nahe des Christbau-
mes spielen

- Halten Sie geeignete Loschmittel (Wasser, Feuerloscher, Losch-
decke) immer bereit

« Kerzen auf Adventkranzen und Christbaumen mussen ausge-
wechselt werden, bevor sie zu tief niederbrennen und schon
das umliegende Geholz erreichen

Haufige Brandausloser sind vergessene Kerzen!

« Lassen Sie offenes Feuer und Licht nie ohne Aufsicht

« Kerzen sollen immer in Haltern mit Auffangschalen aus nicht-
brennbarem Material verwendet werden

« Sprechen Sie mit lhren Kindern Uber die Gefahren bei Kerzen
und Feuer, Uben Sie zudem mit ihnen den Ernstfall

o Mehr Informationen erhalten Sie unter:

Oberésterreichischer Zivilschutz SoIIte- es zu ein:em. Bra|.1d kommen, bewahren Sie Ruhe und alarmie-
PetzoldstraBe 41, 4020 Linz ren Sie unverzuglich die Feuerwehr unter der Notrufnummer 122.
Telefon: 0732 65 24 36

E-Mail: office@zivilschutz-ooe.at

www.zivilschutz-ooe.at

SELBST-

SCHUTZ s
IST DER SR‘:%E.:ALLE
B E ST E sivilschutz-00¢ at
SCHUTZ.

OBEROSTERREICHISCHER

ZIVILSCHUTZ
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Selbstschutz ist der beste Schutz:

Der OO. Zivilschutz informiert

LEBENSRETTENDE RAUCHMELDER

Rund 90% aller Brandopfer kommen nicht durch Flammen ums Leben, sondern sterben an den Folgen einer
Rauchgasvergiftung. Eine Investition von ein paar Euro fur einen batteriebetriebenen Rauchmelder schafft
Abhilfe. Der laute Alarm des Rauchmelders warnt Sie auch im Schlaf rechtzeitig.

a |0 @
= fi=

I B==! F
@

/== Mindestausstattung

&== Optimale Ausstattung

0 Mehr Informationen erhalten Sie unter:

Oberosterreichischer Zivilschutz
PetzoldstraBe 41, 4020 Linz
Telefon: 0732 65 24 36

E-Mail: office@zivilschutz-ooe.at
www.zivilschutz-ooe.at

Wo und wieviele Rauchmelder:

« Fur eine Minimallosung einen Rauchmelder im Flur oder im obe-
ren Stiegenbereich

« Besser sind mehrere Warngerate in jeder Etage

« Als optimale Losung soll in jedem Zimmer mit Ausnahme der
Nassraume ein Rauchmelder montiert werden

Montagetipps:

« Rauchmelder unter die Decke in die Raummitte

« Nicht direkt Uber einem Ofen oder Kuchenherd platzieren

« Im Bereich von Schlaf- oder Kinderzimmern ist ein optimaler
Montageplatz, vor allem, wenn dort elektrische Gerate wie
Fernsehgerate, Heizdecken usw. benutzt werden

Aufgepasst:

. Alles, was verhindert, dass Rauch ins Gehause eindringt, konnte
den Alarm verzogern bzw. sogar ausschlieRen

- Batteriewechsel: Wenn die Batterie ausgetauscht werden muss,
ertont in regelmaBigen Abstanden von ca. 30 Sekunden ein
Warnsignal (mindestens 1 Woche lang)

« Funktionstest: Testen Sie Ihre Rauchmelder alle drei Monate mit
Hilfe der Pruftaste

. Alle sechs Monate sollte das Gehause vorsichtig gereinigt wer-
den

0 Rauchmelder erhalten Sie ab ca. € 10,00 in den meisten Baumark-
ten, im Elektrofachhandel oder auch in Online-Shops (auf CE- oder
GS-Prufzeichen achten!).

Mehr Informationen:

0732 65 24 36
office@zivilschutz-ooe.at

Bezirksleiter des Zivilschutzes GRABNER MARIO
Zivilschutzbeauftragter REITER ARMIN

00. Zivilschutz PetzoldstraBe 41, 4020 Linz

OBEROSTERREICHISCHER

ZIVILSCHUTZ
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Treffpunkt Stadtbibliothek
(inteizeidisqleseze I ———"

Montag
h- " Mittwoch 10:30 - 12:30 Uhr
= Donnerstag | 13:00 - 17:00 Uhr
BIBLIOOTHEK
Altheim www.stadtbibliothek-altheim.at

Krisenfestigkeit haben auch die Offentlichen Bibliotheken in den letzten beiden Jahren bewiesen.
Trotz Einschrankungen haben wir neue Wege gefunden (Online-Reservierung und Abholservice),
unser Angebot an die Frau, manchen Mann und Kinder zu bringen

In der Pandemie haben Bibliotheken und Literatur die Menschen krisenfest gemacht .

In einer Zeit, in der Leben beschrankt wird, verleihen Buicher Fligel und 6ffnen Welten. = =
Vorlesen schafft Geborgenheit und gibt Halt, wenn Vertrautes wegbricht. B
Bibliotheken bieten beides. So tragen sie zu einem gliicklichen Leben bei. - e[’t
Ein Freizeitklassiker ist wieder ,,in“: Blicher lesen! —

Das Team der Stadtbibliothek wiinscht viel Lesefreude, v -

Inspiration und Glicksmomente bei der Lektire!
Annika Mayr-Staufer/Bibliotheksleitung

Lesefreude mit einer Jahreskarte aus der
Bibliothek verschenken: S
Jahreskarte fiir Kinder €12,-

Jahreskarte fur Erwachsene € 25,- T
Jahreskarte fiir die ganze Familie € 35,- otadtbibliothek

FUR LESER

Leider konnen auf Grund der aktuellen Corona-
Bestimmungen unsere Vorlesestunden fir Kinder
weiterhin nicht stattfinden.

Lesung & Musik

Autorin: PETRA HARTLIEB
Am Klavier :LILLY Sargsyan

Donnerstag, 12. Mai 2022

19:30 Uhr Kultursaal / Eintritt € 8,-
Wir bitten um Einhaltung der aktuellen
Corona-Sicherheitsmallnahmen

Reservierung/Registrierung und Kartenvorverkauf:

Stadtamt Altheim, Tel. 42255/42 oder 31 00
Stadtbibliothek 43076 B u cherflo h markt
annika.mayr-staufer@altheim.ooe.gv.at 09.07.2022 Stadtplatz 14:00-17:00 Uhr

Bereits reservierte Karten behalten ihre Giltigkeit!
Gerne kénnen gut erhaltene

ey Leider musste Blcher & Spiele zu unseren
gt yuonel | Corona bedingt Offnungszeiten in der
unsere Lesung o
| bereits drei Mal Bibliothek abgegeben
| verschoben werden.

. werden. Wir
geben nicht auf
Y und machen

) einen erneuten
M Versuch!
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OSTERREICH
Treffpunkt ll ES'I'

Bibliothek

Auch die Bediensteten der Stadtgemeinde Altheim lesen gerne

und wiinschen viel LESEFREUDE

Buchtipp von Amtsleiterin

Helga Fuhrmann-Siegesleitner
Salonfahig von Elias Hirschl

Paul Zsolnay Verlag

Ich durfte den Autor als kleinen Jungen ken-
nenlernen, deshalb war ich natrlich auf sein
aktuelles Werk gespannt. Keine leichte Lektu-
re, aber dennoch lesenswert:

Was, wenn man sich ein perfektes Leben wie
eine zweite Haut Uberziehen kénnte?
Willkommen bei Austrian Psycho. Stunden-
lang ubt er vor dem Spiegel seinen Gang, sein Lacheln, seine
Art zu sprechen. Julius Varga, der Parteichef, ist das ganz
grofde Idol des namenlosen Erzahlers. ,Ich gebe mich fir dich
auf, Julius. Ich liebe dich.“ In seiner Abwesenheit giel3t er sei-
ne Zimmerpflanzen, als ob dies ein Staatsakt ware. Auf einer
unteren Ebene dient der Erzéhler der Partei und eifert seinem
Vorbild nach. Er ist besessen von Marken und AulRerlichkeiten
und der Asthetik von Terroranschlagen. Elias Hirschls neuer
Roman ist ein groRer Wurf und ein Vergniigen. Das wahnwit-
zige Portrat der Generation Slim Fit: jung, schén, intelligent,
reich und auch oberflachlich.

Buchtipp von Elfriede Linecker
Bergland von Jarka Kubsova

Goldmann Verlag
Die Geschichte handelt von dem Gber 1000 m

I &
| AU
BERGLAND

‘ 2N 4 gen dort oben. Die eigenwillige Bauerin Rosa
Ly @%ﬁ‘ bewirtschaftet um die Zeit des zweiten Weltkrie-
X ‘ { ges viele Jahre alleine den Hof und kampft ge-
T gen die Naturgewalten. Trotz der harten Arbeit
fallt die Ernte aufgrund des kargen Bodens stets schmal aus.
Jahre spater versucht ihr Sohn Sepp die Landwirtschaft zu
modernisieren, doch Rosa moéchte am Altbewahrten festhal-
ten. Die zweite Geschichte handelt in der Gegenwart am sel-
ben Schauplatz. Hannes, der Enkel von Rosa, bewirtschaftet
nun mit seiner Frau Franziska den Hof. Franziska hat studiert
und eigentlich ein anderes Leben geplant. Doch die Liebe zu
Hannes flhrt sie auf den Hof. Schwanger mit dem vierten
Kind schlagt sie sich mit den Feriengasten herum, deren An-
spruche immer groRer werden. Bergland ist eine packende
Familiengeschichte, erzahlt in zwei Perspektiven Uber das
Leben und die Herausforderungen der jeweiligen Zeit, die sich
immer wieder verzahnt. Ein wirklich spannender, aber auch
lustiger Roman, daher eine klare Leseempfehlung.

B Buchtipp von Barbara Sperger-Brunner
Das Herzenhoren

von Jan-Philipp Sendker
Heyne Verlag

Die Protagonistin Julia steht fir eine typische,
| karriereorientierte, moderne Frau, deren Leben
durchorganisiert und ein Stick weit auch
| fremdbestimmt ist. Als sich Julia dann auf dem
" Weg in das entlegene und riickstéandige Birma
macht, um die Geheimnisse aus der frihen Jugend ihres Va-
ters zu erfahren, wird sie mit allem konfrontiert, was nicht in
ihre durchstrukturierte Welt zu passen scheint. Und genau mit
dieser Konfrontation beginnt der Zauber der eigentlichen Ge-
schichte. Der Buchautor schafft es, durch das Schicksal der
Hauptcharaktere Gedanken anzustof3en, die einen Uber die
wichtigen Dinge im Leben nachdenken lassen.

JAN-PHILIPE

SENDKER

|
| hoch gelegenen ,Innerleith”, einem Bergbauer- 3
‘ ! hof in Stdtirol und den harten Lebensbedingun- ¢
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MARK SULLIVAY

DAS LETZTE
GRUNE
TAL

Buchtipp von Barbara Huber
Vizeburgermeisterin

Das letzte Griine Tal von Mark Sullivan
Verlag Tinte & Felder

Ukraine, Marz 1944: Es ist tiefer Winter, als
Adeline und Emil Martel mit ihren beiden klei-
nen Sohnen vor der Roten Armee fliehen
mussen. Als Deutsche sind sie in ihrer Heimat
nicht mehr sicher und es bleibt ihnen nichts anderes Ubrig, als
sich auf den beschwerlichen Weg gen Westen zu begeben.
Der aber wird von den Nazis kontrolliert. Emil, der als Soldat
Graueltaten der SS miterlebte, muss weiter um die Sicherheit
seiner Familie flirchten. Besonders, als Adeline einer Jidin bei
der Flucht hilft und sie alle in Gefahr bringt. Doch Emil und
Adeline, geleitet von ihrem Glauben aneinander, gehen ihren
Weg gemeinsam — immer weiter Richtung Westen ...

Buchtipp von Michaela Mann-Pleschounig

- Im Land der weiRen Wolke v. Sarah Lark
@ Libbe Verlag

=% Es ist der Aufbruch in ein neues Leben! London
7 «]im Jahr 1852 — zu einer Zeit, in der Frauen es
\; .4 schwer hatten, als eigensténdige Person ange-
*,f sehen zu werden, beginnen zwei junge Mad-
<77 chen die Reise Ihres Lebens. Sie beginnen ein
neues Leben in einem fernen Land, verspro-
chen an fremde Manner ohne Rickhalt der Familie. Fir die
adelige Gwyn ist dies mehr ein Entfliehen aus dem immer
gleichen Alltag, der ihr doch sehr einténig und langweilig er-
scheint. Fur die erfahrene Lehrerin Helen erscheint es als die
letzte Chance, sich den Traum einer eigenen Familie zu erful-
len. Doch die Herausforderungen, die auf beide Frauen war-
ten, Ubersteigt jegliche Vorstellungskraft ihrerseits.
Dieser Roman ist perfekt flir die kommenden Winterabende.
Es ist eine fesselnde Geschichte voller Liebe und Hass, voll
von Leidenschaft und schicksalhafter Wendungen. Von zwei
Familien, deren Schicksal untrennbar miteinander verbunden
ist. Dieses Buch mit seinen grandiosen Charakteren, allen
moglichen Facetten an Gefiihlen und ebenso geniigend Rih-
rung, Tragik und Mitgefiihl ist eine Empfehlung absolut wert.

SARAH LARK
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Buchtipp von Sandra Wondratsch
Seventeen Butterflies von Anna Katmore
Die Autorin wohnt in ALTHEIM

. Der Titel des Buches erklart schon einiges; es
- | handelt von einem jungen Madchen, welches
“| bald ihren 17-ten Geburtstag feiern wird und sich
schon lange nach ihrem ersten Kuss sehnt. Zu-
dem ist sie auch in ihrem Freundeskreis die einzige
L,Ungekuisste“. Die Organisation auf ihre Geburtstagsparty und
ihren langersehnten Kuss lauft auf Hochtouren. Zu Hause hat
sie sturmfrei, besser konnte es nicht sein! Doch dann, kommt
alles ganz anders...als ihr Bruder mit einem Freund auf ein-
mal zu Hause aufkreuzt und die beiden ihre Plane komplett
auf den Kopf stellen. Das Buch ist sehr humorvoll geschrie-
ben. Einem Grinsen in manchen Situationen, die man sich
bildlich so gut vorstellen kann, kommt man einfach nicht aus.

£
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Gesunde Gemeinde L iy

Bewegung im Winter, gut fur’s

Herz und Wohlbefinden! Schwerpunktthema
2021/2022

Dunkel, kalt feucht, das halt viele von der

gewohnten Bewegung im Freien ab. : GESUNDHEIT

Aber es gibt auch im Alltag viele Wege aus der | leben.

Bewegungslosigkeit:: GESUNDHEIT

- Bei Fragen an die Kollegen in die verstehen.

Nachbarbiros gehen, statt dort anzurufen und

moglichst viel vom Stuhl aufstehen. —— ST Y

- Das Auto nicht ganz zu nahe an den Gemeinde

Geschaften parken oder gleich zu Fuld gehen.
- Daneben ist die Mittagspause eine perfekte
Gelegenheit, ein wenig an die frische Luft zu

kommen. Ein flotter Spaziergang — allein, mit

Kollegen oder Gleichgesinnten — bringt den Kreislauf auf Touren.
Wochenende!

Aulerdem sind da ja auch noch die Wochenenden da. Am Samstag und
Sonntag kann man vielen Bewegungsmaoglichkeiten nachgehen wie
Spazieren gehen, Schneeschuhwandern oder Langlaufen.

Runter vom Sofa — gemeinsam geht’s besser

Allein ist es oft schwierig, sich zu Sport und Bewegung zu motivieren, zumal
dann, wenn die Natur einem nicht gerade nach draufRen lockt. Helfen kann Nichste

hier eine gleichgesinnte Trainingspartnerin oder ein Trainingspartner, auch Stammtischtermine:
per Video.

Auch zu Hauge gibt_ es viele Mégli_chke_itg_n _ Freitag, 28.01.2022
Das morgendliche Ritual an Beweglichkeitsiibungen verbunden mit Nachmittagscafé
Kraftigungsubungen, sollte und kann in den taglichen Ablauf eingeplant 15:00 - 17:00 Uhr
werden. Nur wer dran bleibt, kann dem naturlichen Muskelabbau Stadtcafé Leckerl
entgegenwirken. Das Ergometer, motiviert, gekauft und nun verstaubt, kann

wertvolles Wintertraining bewirken. So kann der Lieblingskrimi auch Im Februar findet
strampelnd und nicht auf dem Sofa liegend verfolgt werden. kein Stammtisch statt

Andere nicht hdngen lassen

Wer einmal in einem Team mitgespielt hat, weil}: Hier zahlt jede Frau, jeder
Mann. Wer sich an dunklen Abenden nur schwer zum Sport motivieren
kann, fur den sind Mannschaftssportarten besonders geeignet. Denn die
anderen beim Training hangen zu lassen kommt fir Teamplayer nicht in
Frage. Ein weiterer Vorteil des Teamsports - hier kommen Gleichgesinnte
zusammen, und die Freude an der Bewegung steckt an. Der regelmalige

Donnerstag, 24.03.2022
19:30 Uhr
Gasthaus Rennbahnwirt

Sport im Team ist mehr als nur die reine Bewegung. Stammtischleitung
Far gemeinsame Unternehmungen sollte jeder seine Verantwortung und Infos
Ubernehmen. Mit der Coronaimpfung kann dieser Beitrag geleistet werden. DKGS Gertraud Berer
Endlos viele Méglichkeiten - Ob Yoga, Tanzen, Krafttraining oder Tel: +43 676 7304079

Wandern, es gibt die verschiedensten Mdglichkeiten sich zu bewegen und

Freude dabei zu haben.
Beitrag von Mag. Ranner Andrea, Stadtapotheke Altheim, Team Gesunde Gemeinde

i \ ,‘ Natirlich stark mit den Gesundheits-Tipps von Fraulein Griin

SR, B ‘%\* Karina Nouman TEH-Praktikerin und Krautertherapeutin und

o selt Jahren bloggt sie, welche Schatze wir auf Wiesen und in Waldern finden kénnen.
-, Heilkrauter als Gesundheitsvorsorge, Wasser und frische Luft als Immunbooster, der
Wald als gruner Therapeut: Ein gesunder Lebensstil erfordert keine komplizierten
., MaRnahmen. Karina Nouman zeigt, wie man mit Wildkrauter-Rezepten und stérken-
den Hausmitteln dem Immunsystem auf die Spriinge helfen kann. Mit den Ideen flr
: wohltuende Duftdl- und Rauchermischungen aus diesem Gesundheitsbuch konnen wir
~ das Immunsystem im Kampf gegen Viren und Bakterien unterstiitzen!
Zu entlehnen in der Stadtbibliothek Altheim Textquelle Servus Verlag
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oo Gesunde Gemeinde

Donnerstag, 7. April 2022 ist Weltgesundheitstag

RESILIENZ ZUM LACHEN

Kabarettistischer Vortrag mit
Martin Zaglmayr und Franz Schwentner

Donnerstag,
7. April 2022, 20:00 Uhr,
Kultursaal Altheim

\ ; -
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RESILIENZ, ein Begriff der vielfach durch die Medien geistert, wird an
diesem Abend von verschiedenen Blickwinkeln beleuchtet. Handelt es
sich dabei nur um ein Modewort, oder verbirgt sich dahinter
womoglich was Brauchbares?

Etwas, das in keiner Hausapotheke fehlen sollte?

Zielgeher Martin Zaglmayr und Drehorgelkabarettist Franz Schwentner
haben sich zusammengetan, um der Resilienz auf den Zahn zu fihlen.
Es erwartet Sie ein Gipfeltreffen seridser Fachinformationen und
witziger Geschichten.

Hand auf's Herz: Wer von uns hat in letzter Zeit nicht mit Belastungen
und Einschréankungen zu kdmpfen gehabt?

Hochste Zeit, mit neuer Kraft und herzhaftem Lachen in die Zukunft zu
starten. Wir freuen uns auf lhren Besuch!

Eintritt: € 15,- / erméaBigt € 10,-

Kartenverkauf: Stadtamt Altheim
Einhaltung der aktuellen Covid-Sicherheitsbestimmungen!

Geben wir dem Alltag eine Struktur, planen wir Dinge ein, die uns guttun, leben wir gesund,

halten wir uns fit und sehen wir das Glas halbvoll. Dass lhre Resilienz Sie durch diese fordernde
Zeit tragt, das wiinscht lhnen die

Kontaktpersonen im Stadtamt Altheim:

Annika Mayr-Staufer 42255 42
ol ' Ulrike Hubauer 42255 31
Sabine Lohberger 42255 32

»Corona flihrt jeden von uns an eine Kreuzung: Die Frage ist, wohin wir abbiegen: Richtung Furcht und Sorge oder
Richtung Vertrauen. Das Geheimnis gesunder Menschen ist, dass sie die Balance gefunden haben zwischen An-
spannung und Entspannung, zwischen Denken und Nichtdenken.* Philip van Haentjens, Osteopath
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Die Volkshochschule OO Altheim informiert

Volkshochschule OO0 Altheim

Anmeldung und Information: Tel: , E-Mail: altheim@vhsooe.at

GEMEINMNUT

VOLKSHOCHSCHULE
OBEROSTERREICH

FIGE B DUNRGS-GLEM DER ARBEITEAKAMMER 08

Kurs am/ab Tag/Zeit Ort

Bodystyling & Fatburner 24.01.2022 | Mo 18:00 - 19:00, 10x Volksschule Altheim

Englisch fiir Fortgeschrittene - 24.01.2022 | Mo 19:00 - 20:40, 10x MS Altheim

Kleingruppe

Hula Hoop - Body Workout 24.01.2022 | Mo 19:00 - 19:50, 10x Volksschule Altheim

Italienisch fiir Anfianger/-innen - 25.01.2022 | Di 18:30 - 20:10, 10x MS Altheim

Kleingruppe

Englisch fiir Anfinger/-innen ohne | 25.01.2022 | Di 19:00 - 20:40, 10x MS Altheim

Vorkenntnisse - Kleingruppe

Pilates 26.01.2022 | Mi 18:00 - 19:00, 12x Volksschule Altheim

Riicken-Fitness 26.01.2022 | Mi 19:00 - 20:00, 10x Kindergarten Altheim,
Bettmesserstral3e

Yoga 26.01.2022 | Mi 19:15 - 20.45, 10x Volksschule Altheim

Italienisch fiir Fortgeschrittene - 31.01.2022 | Mo 19:00 - 20:40, 10x MS Altheim

Kleingruppe

Yoga 31.01.2022 | Mo 19:00 - 20:30, 10x Kindergarten Altheim,
Bettmesserstral3e

Die Feldenkrais® Methode - 01.02.2022 | Di 19:00 - 20:00, 10x Kindergarten Altheim,

Gesunder Riicken Bettmesserstral3e

Spanisch fiir Anfanger/-innen - 1. | 03.02.2022 | Do 17:15 - 18:55, 10x MS Altheim

Semester - Kleingruppe

Spanisch fiir leicht 03.02.2022 | Do 19:00 - 20:40, 10x MS Altheim

Fortgeschrittene - Kleingruppe

Schminken - gewusst wie? 08.02.2022 | Di 19:00 - 21:00 MS Altheim

Make-up fiir den Tag - so geht's!

Mentales Training fiir Ihren Alltag | 28.02.2022 | Mo 18:30 - 21:00, 2x MS Altheim

- Modul 1

Mentales Training fiir Ihren Alltag | 14.03.2022 | Mo 18:30 - 21:00, 2x MS Altheim

- Modul 2

Yoga 22.03.2022 | Di 19:30 -21:10, 10x Kindergarten Altheim,
Bettmesserstral3e

Korbflechten - Mein Einkaufskorb | 28.03.2022 | Mo 18:30 - 21:00 MS Altheim

- selbst geflochten!
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Vereine & Institutionen

Eine Institution stellt sich vor:
»2SIE HABEN POST!“

Jehovas Zeugen -

man kennt sie, wenn sie unterwegs sind von Tur zu Tur oder
wenn sie mit dem Trolley am Stadtplatz stehen. Aber nun
scheinen sie verschwunden zu sein. Kann es sein, dass sie
ihren Glauben nicht mehr so ernst nehmen? ... Nein, das ist
nicht der Fall! |
Die Mitglieder der Religionsgemeinschaft lieben Gott und die |
Menschen um sie herum. Sie sind begeistert von dem, was sie
im Wort Gottes lesen und wollen es gerne an so viele Personen wie moglich weitergeben. Wussten Sie,
dass die Bibel flr uns alle heute schon ein praktischer Ratgeber ist? Sie enthalt Tipps flr Stressbewalti-
gung, ein glickliches Familienleben, Freundschaften, und vieles mehr.
Weil ihnen die Gesundheit aller am Herzen liegt, nutzen sie kontaktlose Mdglichkeiten, um ihre Mitmen-
schen zu erreichen. Dabei haben die Glaubigen eine fast vergessene Kunst wieder aufleben lassen —
das Briefeschreiben. Zeugen Jehovas fertigen Botschaften an, mit der sie Freude und Hoffnung vermit-
teln wollen. Dabei halten sie die Datenschutzbestimmungen ein, indem sie nur 6ffentlich verfigbare Ad-
ressen anschreiben.
Falls Sie also Post bekommen mit unbekanntem Absender, kdnnte sie von einem Zeugen Jehovas
sein. Sie kommt zwar unerwartet — aber warum nicht einfach hineinschauen?
Ubrigens: Seit Beginn der Pandemie halten Jehovas Zeugen auf der ganzen Welt aus oben genannten
Grinden keine Gottesdienste in ihren Kirchengebauden mehr ab. lhre Zusammenklnfte finden seither
in einem anderen Rahmen statt — Uber Videokonferenz. Ob alt oder jung: alle sind mit Freude dabei!
Auch Sie sind herzlich dazu eingeladen! Wenn Sie mal bei einem Gottesdienst reinschnuppern méch-
ten oder Sie sich Fragen stellen, die Sie gerne anhand der Bibel beantwortet haben mdchten, kénnen
Sie sich gerne unter dieser Telefonnummer ganz unverbindlich melden: 0664/75074388.

Ein Bericht der Zeugen Jehova - Sarah Stockhammer

oovv oovv

Der Verkehrsverbund Der Verkehrsverbund
INFO APP

Ti und Echtzeit 4 Erhaltiich in Ihren © >
direkt auf dem Smartphone ~ App- Stores ' Googery wuawer

o F s B b

EIN TICKET

FUR ALLE OFFIS IN :
OBERGSTERREICH 3 I'TT

e

Klimafreundlich & K1 ImaTi
giinstig unterwegs
ab 365 Euro 4
£

pro Jahr

Alle Details zum Fahrplanwechsel finden Sie auf www.ooevv.at

- Jetzt infor_r_nieren auf ooevv.at
oder im OOVV Kundencenter!

0OVV-Kundencenter, VolksgartenstraBe 23, 4020 Linz

Offnungszeiten:
Mo-Do 8:30 - 12:30 u. 13:00 - 17:00, Fr 7:30 - 13:00 Uhr ~ «/ +43 (0) 732 66 10 10 66

www.ooevv.at @ www.ooevv.at @
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Vereine & Institutionen W, |FEuERwEHR
(FITALTHEM

Auch heuer werden wir wieder die WeihnachtsgriuBe der FF Altheim an die Altheimer Haushalte
verteilen. In den Randgebieten der Stadt werden wir bereits am 23. Dezember ab 15:00 Uhr beginnen.
Innerorts werden wir am 24. Dezember ab 08:00 Uhr unterwegs sein. Eine Abholung im Feuerwehrhaus
ist bis Mittag des 24. Dezember gerne moglich.

So schén die Adventszeit auch ist, so gefahrlich kann sie sein.
Deshalb bitten wir Sie folgende Tipps im Umgang mit offenem
Feuer zu beachten:

- Keine Kerzen auf brennbarem Untergrund aufstellen!
- Kerzen nie ohne Beaufsichtigung brennen lassen!
- Papier und Christbaumschmuck von Kerzen fernhalten!

- Geeignetes Loschmittel bereithalten!

- Generell achtsam sein und im Brandfall den Notruf 122 wahlen!

Die Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Altheim wiinschen Ihnen und lhren Familien
eine besinnliche Adventszeit, einige ruhige Feiertage und einen guten Rutsch in das neue Jahr!

Mit kameradschaftlichen Grufden

{IHe

R
ﬂqw e, HSy
o TS

Mario Grabner, HBI

Die Kontaktgruppe der Pfarre Altheim

Herzlich willkommen Was machen wir:

. . Wir haben mit Menschen in ganz unterschiedlichen
in Altheim . s
Lebensbereichen Kontakt.

Zur Geburt eines Kindes mochten wir gratulieren, sofern

. es auf Grund des Datenschutzes méglich ist.
Einladung zum Begegnungskaffee

Eine Kindersegnung fir alle getauften Kinder gibt es

Samstag, 30.04.2022,ab 14:00 Uhr, im einmalim Jahr.
Pfarrheim Altheim Mit den Firmlingen verzieren wir Kerzen.
Im Herbst findet immer ein Flohmarkt fiir Kinderartikel

Wir wollen uns naher statt. Mit dem Erlos konnen wir Familien in Altheim
kennenlernen, miteinander unterstdtzen.

plaudern, Gedanken Die Ehejubilare werden im Oktober zur gemeinsamen

g @& austauschen und gemiitlich Feier in die Kirche und anschlieRend zur Agape
T g Kaffee und Kuchen genieRen. eingeladen. Dazu verzieren wir fir die Jubelpaare
- Kerzen.

Fur die Kinder gibt es eine Spielecke. Fir die TAFEL-Braunau haben wir eine Zweigstelle in

Sie sind nach Altheim gezogen, oder wohnen seit einiger Altheim und geben gratis Lebensmittel aus.

Zeit hier. Alle sind herzlich eingeladen. )

Wir helfen zusammen!

Wir £Siel Angleitner EIfi, Berger Resi, Bodenhofer Efisabeth, Burgstaller Erni,
(RHEELIEA LR et Dr. Etzler Maria, Feichtinger Eva, Haring Annemarie, Haslinger

Franziska, Mayrleitner Johanna, Pernecker Barbara, Schéller

Die Kontaktgl’uppe der Pfarre Altheim Martha, Schénauer Helga, Schreckensberger Elisabeth,
Schréckelsberger Eva, Spitzer Maria, Steinerberger Inge, Stranzinger
Leitung: Martha Schéller, Tel. 07723 43923 Renate, Vorich Anni, Wéckl Hildegard.
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Bericht aus der Volksschule Altheim

Unser Schulstart am 14. September war heuer ein besonderer. Damit der
Besuch des Erdffnungsgottesdienstes moglich war, wurden alle Schiler/innen
bereits vorher in den Klassen PCR und Antigen getestet. Diese Testungen
werden nun laufend jede Woche regelmaRig durchgefiihrt. Die Kinder kommen erstaunlich gut mit
dieser Situation zurecht.

VS ALTHEIM

Dadurch war es uns auch moglich, gewohnte Aktivitaten wie zum
Beispiel die Verkehrserziehung in den drei ersten Klassen
durchzufihren. Auch die Radfahrprifung der vierten Klassen konnte
heuer bereits zum zweiten Mal im Herbst stattfinden.

Leider kdnnen aber beliebte klassenubergreifende Aktionen wie die
,Gesunde Jause“ und das monatliche Vorlesen nicht mehr
durchgefuhrt werden, da diese zur Zeit nicht erlaubt sind.

| ZUSAMMENE:" |

Ein besonderer Héhepunkt war, passend zu unserem
Schulthema: ,Zusammen wachsen, halten, lernen®,
der Besuch der Falknerei in Obernberg.

Alle Kinder, Lehrerlnnen und Betreuerinnen konnten
dabei Vogel aus aller Herren Lander in ihren Volieren
beobachten und als Highlight eine Flugvorfiihrung
von Falken, Milanen, Bussarden, Geiern und Adlern
miterleben. Dieses aufregende Erlebnis war deshalb
mdglich, da alles im Freien stattfand und die Kinder in
den Bussen Masken trugen.

Fotos Volksschule Altheim
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ed@r Bewegung n de{ﬂ [eben/ 1unwﬂre‘mw““

Niitze das Angebot des Turnverein Altheim

Obmann Lindlbauer Helmut

Eine Altheimerin stellt sich vor

Ich, Sophie Fellhofer bin schon von klein auf im Turnverein Altheim

mit dabei.

Von Kinderturnen Uber Gerateturnen bis hin zur Leichtathletik, dann nahm ich
auch osterreichweit an Wettkampfen teil und ich konnte

sehr von den Trainings und der Gemeinschaft bei uns im Verein profitieren.
In den letzten Jahren war ich auch als Vorturnerin bei den

Leichtathletik-Kids aktiv.
Mit der Ausbildung zum Yoga & Qigong Coach folgte ich einer zweiten

Leidenschaft und biete nun seit Herbst dazu Kurse an.

Fotos privat

Ein 10er Block kostet € 45,-
OGA & QIGONG 1x jahrlich ist der Turnverein-

18:40 — 19:30 Mitgliedsbeitrag zu zahlen

Kommt einfach mal zu einer
Probestunde vorbei
und seht es euch
19:40 - 20:30 selber an. Ich wiirde
mich sehr freuen.
Montags

Turnhalle WiesnerstraBe,

Altheim V
Sophie Fellhofer 0670/7743363 A
Bei Fragen gerne bei mir melden! :) /
o

Gemeinsam fit. Beweg dich mit. Miteinander in Bewegung bleiben.
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FRR Jugendliche

Vielfaltiges Kursprogramm und
. 7 Veranstaltungen auf
FACHSCHULE %27

MAUERKIRCHEN

b ol

www.ooe-fachschule.at/mauerkirchen
Informationen: 0732/7720-33700

“*SCHULINFO FUR ZUKUNFTIG
"SCHULER'INNEN

#SCHUL]NFOTAGE — .School Flix"
am Freitag, 21. und Samstag, 22. Janner 2022

6© CD@& #SCHULFUHRUNGEN ab Janner, jederzeit nach telefoni-

L»»"i!-...%é)

A -»«w*‘“‘ NEUE TERMINE~.

ﬂﬂ"a

scher Vereinbarung (unter Einhaltung der aktuellen Coro-
na-Bestimmungen) méglich

#ONLINE-EINBLICK iiber das ,LERNEN & LEBEN" an der
FS Mauerkirchen unter www Ifs-mauerkirchen.at

#WHATS APP INFOPLATTFORM — @
CHATTE MIT UNS: Telefon 0677-612 069 82

DU stellst die Fragen WIR antworten

-" Zm czertum Unsere aktue“en H::: konnt mif'lt weifel:h'i'n auf J'"zmm
iesen Kandilen erreichen : Mt
JUL.. Offnungszeiten:

Dienstag-Freitag  14.00-19.00 Uhr wre:facsbool.com/ JUzalthiol
@ Instagram: juzdayou_altheim

; Snapchat: juzalthei
von 24.12.2021 Bis 07.01.2022 & P juzaltheim
hat das JUZHYOU Wintenpause! g Telefon: R

& WINTERPAVSE:

Aufgrund der geltenden Corona-MaRnahmen hat das JUZ4you derzeit keine Off-
nungszeiten. (Stand 13.12.2021)

Es sind jedoch bei Gesprachs- oder Beratungsbedarf Einzeltermine im JUZ (nur mit
2G+NinjaPass) oder Spaziergange im Freien (ohne Nachweis) maéglich.

Aktuelle Informationen, wann das JUZ wieder regular gedffnet wird und welche Corona-
Regeln es furs JUZ gibt erfahrt ihr auf unseren SocialMedia Kanédlen oder gerne auch per
WhatsApp oder Telefon.

Ich wiinsche euch eine besinnliche und frohe Weihnachtszeit und einen guten Start ins
neue Jahr 2022!

Eure JUZ-Leitung, Lisa Etzinger

LISA ETZINGER
Leiterin Jugendzentrum Altheim und
Gemeindejugendreferentin
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Kinder W tawde

SCHULERHORT,~ ™}

Brauchtum, Rituale und Tradition machen den Advent zu einer ganz be- BE lﬁ Iﬂ 5 pL:\“ } 5
sonderen Zeit. Bei verschiedensten Angeboten konnten die Kinder die
Vorweihnachtszeit mit allen Sinnen erleben. .
Das gemeinsame Adventkranzbinden und das Lichterfest bei Lagerfeu- , " ! z
er und Kerzenschein stimmten uns auf diese besinnliche Zeit ein. "y ke
Wir wiinschen allen frohe Weihnachten
und ruhige Momente mit euren Familien.

Caritas

fir Kinder
und
Jugendliche

Anmeldung fir das Hortjahr 2022/23 T )
Ein entsprechendes Vormerkformular kann zwischen 14:00-17:00 Uhr im Hort in der gi\w\
Bahnhofstrale 16 abgeholt oder nach Ricksprache per Mail versendet werden. 2 AN
Ab Janner liegen diese Formulare auch in den Kindergarten und in der VS Altheim
auf. Platzzusagen sowie Aufnahmegespréche finden im Friihling statt.

Schiulerhort Altheim, Schulgasse 23/ Bahnhofstralle 16, 4950 Altheim,
Tel.: 0676/ 877 659 11 Fotos Schiilerhort Altheim

Ich geh' mit meiner Laterne und meine Laterne mit mir. Dort oben leuchten die Sterne,..."

Mit diesem Lied bereiteten sich die Kinder auf das Martinsfest vor. Die Kinder gestalteten fleiig Later-
nen und freuten sich taglich auf die Martinslegende aus dem Geschichtensackchen.

In diesem Jahr konnte das Laternenfest nicht wie gewohnt gefeiert werden. Davon lieRen sich die
Zauberwaldgruppe und die Zwergengruppe nicht entmutigen.

e

der Martinskipferl waren die Highlights beim Martinsfest. Die Freude am
~ gemeinsamen Singen, Backen,... war den Kindern deutlich anzusehen.
# Freude macht Freude, wenn sie mit anderen Menschen geteilt wird.

Anmeldungen/Vormerkungen

fir das Krabbelstubenjahr 2022/23

sind Dienstag bis Donnerstag zwischen 9:00 und 11:00 Uhr
telefonisch unter 0676/87765911 maoglich.

Wiesnerstralie 3

Krabbelstube.altheim@caritas-linz.at Fotos Krabbelstube Atlheim
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Kinder

Kindergarten Bettmesserstralle

Auch in diesen fordernden Zeiten mdchten
wir unseren Kindergartenkindern einen
mdglichst normalen Jahresablauf vermitteln.
Wir haben uns daher entschlossen, das
Martinsfest, eines unserer  grofdten
gemeinsamen Feste, heuer nur mit den
Schulanfangern zu feiern, um keine zu grol3e
Menschenansammlung zu initieren. So
trafen wir uns mit unseren ,Grof3en® am
10.11.2021 bei der Pfarrkirche St. Laurenz.
Nachdem wir die Eltern mit einem Lied
begri®t hatten, machten wir einen
Laternenumzug durch den Wengerweg und

= St. Laurenz wieder zurtck zur Kirche. Dort
spielten wir ein Martinsspiel mit Liedern, Instrumentalmusik und Lichtertanz untermalt. Als
stimmungsvollen Abschluss sangen wir noch gemeinsam die letzte Strophe von ,lch gehe mit meiner
Laterne®. Leitung Angela Herlbauer

Ry

Kindergarten
Kinderbunt Wiesnerstrale

Die Kinder vom Kindergarten Kunterbunt, haben
sich auf das heurige Martinsfest vorbereitet. Sie
haben bunte Laternen gebastelt, Martinslieder
gesungen und einen Lichtertanz einstudiert. Als
Abschluss unseres Martinsfestes bekamen die
Kinder noch einen selbstgebackenen
Lebkuchenstern, um diesen mit der Familie zu
teilen. Unsere kleine Martinsfeier hat in Zeiten
wie diesen den Kindern grol3e Freude bereitet.

Leitung Franziska Schrécker

@) Wwwitetiovericiel

Fotos: Vorich

Anmeldung PFARR-CARITAS-Kindergarten 2021/22

fiir den Kindergarten Bettmesserstral3e:

Montag 07.02.2022 von 09.00 - 16.00 Uhr und ﬂ‘f
Freitag 11.02.2022 von 12:00 - 14.00 Uhr :
fiir den Kindergarten Wiesnerstralle: , %

Montag, 07.02.2022 von 09:00-11:00 Uhr und 14:00-16:00 Uhr * *%

Bitte bringen Sie Ihr Kind zur Anmeldung mit, ebenso die Geburtsurkunde und halten Sie die aktuellen
CORONA-Sicherheitsmalinahmen ein! Sollte keine persdnliche Anmeldung zu den genannten Zeiten
madglich sein, rufen Sie bitte im vorgegebenen Zeitraum im jeweiligen Kindergaren an.
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Blutspendedienst Rotes Kreuz

Avs Liebe 2um Menschen.

BLUTZENTRALE LINZ| WWW.BLUT.AT

4

Avs Liebe zum Menschen. OSTERREICHISCHES ROTES KREUZ

Die Stadtge meinde Altheim und der Blutspendedienst vom Roten Kreuz OO laden Sie herzlich ein zur

BLUTSPENDEAKTION
ALTHEIM

Donnerstag, 24. Februar 2022
Freitag, 25. Februar 2022
15:30 - 20:30 Uhr
Mittelschule

Blut spenden kdnnen alle gesunden Personen ab dem Alter von 18 Jahren im Abstand von 8 Wochen.
Der vor der Blutspende auszufiullende Gesundheitsfragebogen und das anschlieRende vertrauliche
Gesprach mit unserem Arzt dienen sowohl der Sicherheit unserer Blutprodukte, als auch der Sicherheit
der Blutspender. Bitte bringen Sie einen amtlichen Lichtbildausweis und Ihren Blutspendeausweis zur
Blutspende mit. Den Laborbefund erhalten Sie ca. 8 Wochen spéter zugeschickt, somit wird die Blutspende
fur Sie auch zu einer kleinen Gesundheitskontrolle.

Sie sollten in den letzten 3-4 Stunden vor der Blutspende zumindest eine kleine Mahlzeit und ausreichend
Flassigkeit zu sich nehmen und nach der Blutspende kdrperliche Anstrengungen vermeiden.

Sie durfen nicht Blut spenden, wenn Folgendes zutrifft:

e  Fieberblase” In den letzten 4 Wochen:
o offene Wunde, frische Verletzung ¢ Infektionskrankheiten (Grippaler Infekt
o akute Allergie Darminfektion bzw. Durchfall, etc.)
¢ Krankenstand und Kur e Eine Impfung mit Lebendimpfstoff, z.B.
In den letzten 48 Stunden: Masern Mumps, Rételn, BCG, etc.
e Eine Impfung mit Totimpfstoff zB. FSME, ¢ Einnahme von Antibiotika
Influenza, Diphtherie, Tetanus, Polio, In den letzten 2 Monaten:
Meningokokken, Hepatitis-A/-B, Covid-19 e Zeckenbiss
¢ Unblutige zahnarztliche Eingriffe In den letzten 4 Monaten:
In den letzten 3 Tagen: e Piercen, Tatowieren, Ohrstechen,
« Desensibilisierungsbehandlung (Allergien) Akupunktur auRerhalb der Arztpraxis,
In den letzten 7 Tagen: Permanent Make up
e Zahnsteinentfernung o Magenspiegelung, Darmspiegelung
e Zahnextraktion o Kontakt mit HIV, Hepatitis-B, -C
e Wurzelbehandlung In den letzten 6 Monaten:

o Aufenthalt in Malariagebieten

Fur Fragen steht Ihnen die Blutzentrale Linz unter der kostenlosen Blutspende-Hotline: 0800/ 190 190
bzw. per E-Mail spm@o.roteskreuz.at zur Verfigung. Weitere Blutspendetermine kénnen Sie in
Tageszeitungen sowie im Internet unter ww.roteskreuz.at/ooe erfahren.

Bitte kommen Sie Blut spenden, denn nur mit Ihrer Blutspende kénnen wir alle
OO Krankenhauser mit gentigend lebensrettenden Blutkonserven versorgen.

Antworten aufFragen rund um Covid-19 finden sie auf www.blut.at

SPENDE BLUT — RETTE LEBEN!
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'OSTERREICHISCHES
ROTES KREUZ

Avs Lieoe 2um Menschen.

Neuer Rettungswagen in Altheim

Nach rund 315.000 km durften wir unseren alten
Rettungswagen in den Ruhestand verabschieden.
Nun ist auch unser zweiter Rettungswagen am
neuesten Stand der Technik - naturlich mit
Automatik-Getriebe und gelben Tagsichtstreifen.

Allzeit Gute Fahrt!

Rotes Kreuz & Arztedienst

Wichtige Telefonnummern

auch unter www.1450.at

kostenloser Service

144 Notruf Wenn Menschen Hilfe in Notfallen brauchen.
141 Hausarztlicher Notdienst Wenn Anrufer einen praktischen Arzt aullerhalb der Gbli-
(HAND) chen Ordinationszeiten brauchen.
Gesundheitsberatung Wenn Anrufer Auskiinfte zu gesundheitlichen Problemen
1450 »Wenn's weh tut 1450 brauchen; Wegweiser durch das Gesundheitssystem;

112 Euronotruf

CORONA

TeststralRe

Altheim

Corona Test StralRe

Schwimmbad Altheim BadstrafRe

von 08.00 bis 12.30 Uhr und
von 13.00 bis 17:00 Uhr
mit und ohne Anmeldung mdglich

Anderung der
Offnungszeiten
jederzeit moglich:
Aktuelle Zeiten auf

CORONA Hotline: 1450

Anfragen an die Bezirkshauptmannschaft:
Kkm.bh.post@ooe.qgv.at oder

corona.braunau@ooe.gv.at

Anmeldung unter: www.testung.at/anmeldung oberésterreich

SCHLIESSUNGSTAGE der Ordinationen

Anderungen jederzeit méglich

Arzt Erreichbarkeit Dezember/Janner/Februar/Marz
Dr. Breban David und 27.12. bis 30.12.2021

Dr. Breban Carmen 07723 5607 21. und 25.02.2022

Dr. Etzler Markus 07723 42268 14. bis18.02.2022

Dr. Krosslhuber Michael 07723 42333 28.03.bis 01.04.2022

Dr. Redinger Clarissa 07723 42216 24.12.2021 bis 07.01.2022
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Hilfe aus dem Bezirk

Diabetiker-Selbsthilfegruppe

Jeden Donnerstag Wandergruppe mit MR Dr. Klaus Tauber, 14:00 Uhr VAZ Braunau
Jeder ist willkommen, jeder kann mitgehen; keine Anmeldung erforderlich! Organisation: Diabetiker

Auskunft erteilt: Obfrau Elisabeth Ortner, Tel. +43 660 6037648, eli.ortner@gmx.at
http://www.selbsthilfe-ooe.at/selbsthilfegruppen/

Selbsthilfegruppe nach Krebs

Auf Grund der noch immer sehr hohen Coronazahlen werden derzeit keine monatlichen Treffen
angeboten. Telefonische Anfragen oder Gesprache kénnen natirlich jederzeit erfolgen.

Auskunft erteilt: Marianne Breitenberger

Tel. +43 650 5425610 g.m.breitenberger@gmx.at Reden ist notwendig — Hoffnung ist Leben

00. Zivil-Invalidenverband

o 6 ‘ . iv Der OOZIV bietet kostenlose Beratung fiir Menschen mit Behinderung, deren

Angehdrige und Interessierte. Jeden zweiten Dienstag im Monat ist Anna
Loderbauer-Nwosu von 09:00-14:00 Uhr in der Wirtschaftskammer Braunau,
Salzburgerstralle 1, vor Ort und berat und unterstitzt Betroffene.

Eine Anmeldung unter beratung@ooe-ziv.at oder +43 664 104444 ist erforderlich.
Die Beratung wird von der Sozialarbeiterin Anna Loderbauer-Nwosu durchgefuhrt.
Voranmeldung erforderlich, um langere Wartezeiten zu vermeiden.

Tel. +43 664 88104444 oder beratung@ooe-ziv.at., Salzburger Stral3e 1, Braunau

A( Pflegegeld - die AK berit und hilft vor Gericht

Oberdsterreich \\/ann Sie oder eine/r Ihrer Angehdrigen zum Pflegefall werden und fremde Hilfe bendtigen, dann
haben Sie mdglicherweise Anspruch auf Pflegegeld. In diesem Fall sollten Sie beim zustandigen Pensionsversi-
cherungstrager gleich einen Antrag stellen. Dabei kénnen Sie auf die Unterstitzung der AK Oberdosterreich zah-
len: Wir bieten unseren Mitgliedern eine umfassende Beratung und kostenlose Rechtsvertretung.

Unser Angebot fiir Sie:

Wir prafen, ob und in welcher Héhe Sie Anspruch auf Pflegegeld haben.

Wir unterstltzen Sie bei der Antragstellung.

Wenn |hr Antrag auf Pflegegeld abgelehnt oder ein zu geringes Pflegegeld gewahrt wurde, prifen wir fir Sie, ob
die Entscheidung des Pensionsversicherungstragers korrekt ist. Im Falle eines zweifelhaften oder gar falschen
Bescheides bieten wir kostenlosen Rechtsschutz zur gerichtlichen Durchsetzung lhres Anspruches.

Kostenlose Beratung unter 050/6906-1, nahere Infos unter ooe.arbeiterkammer.at

Fur die einen Forderung, fur die anderen Auszeit!

Demenzservicestelle Braunau veranstaltet wéchentliche Gruppen

Eine Demenzerkrankung zeigt sich immer von mehreren Seiten als Herausforderung. Einerseits
verandert sich fur die von der Krankheit betroffenen Personen ihr gesamtes Leben und stellt sie

vor oft schwierige Hirden, die es zu bewaltigen gilt. Andererseits sehen sich Angehoérige von
Menschen mit Demenz immer ofter mit Situationen konfrontiert, in denen sie selbst an ihre

Grenzen kommen. Sehr oft ist es in diesen Situationen wichtig, praktikable Informationen zu erhalten. Gerne kénnen
Sie ein kostenloses Erstgesprach in Anspruch nehmen.
Genaueres zu den aktuellen Angeboten erfahren Sie unter +43 664 8546692
Kontakt: Mag.? (FH) Nicole Moser, Sozialarbeiterin
Mail: nicole.moser@mas.or.at, Web: www.alzheimerhilfe.at
Demenzstelle Braunau:
Bezirksseniorenheim
Haselbacher Gehweg 9

Das Gedachtnis aktivieren soll SpaR machen
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Hilfe aus dem Bezirk

Die Braunauer Tafel hat nun bereits seit fast einem Jahr
Braunauer einen fixen Platz in Altheim.

Die Ausgabe der kostenlosen Lebensmittel erfolgt fir Menschen,
Ta fel die aus verschiedenen Grinden wenig Einkommen zur

Verfiugung haben. Es sind Menschen aus Altheim und den
Ausgabestelle Altheim Nachbargemeinden herzlich willkommen.

. - Es gibt reichlich Ware, bitte nutzen Sie dieses Angebot!
Lebensmittel fiir Menschen Es wird Einzelpersonen, aber auch Familien mit Kindern mit

mit geringem Einkommen geringem Einkommen geholfen.

Informationen: Herr Konrad Prommegger, Tel. +43 676 6117086 und auf www.altheim.eu
oder kommen Sie einfach direkt zum Ausgabetermin.

Jeden 2. und 4. Samstag im Monat, Pfarramt Altheim, Am Anger 4 um 14:30 Uhr

Die nachsten Termine sind: 8. und 22. Janner, 12. und 26. Februar, 12. und 26 Marz 2022

Sozialberatungsstelle Altheim

Anlaufstelle fir Menschen, die in sozialen Angelegenheiten (Pflegeheim, Pflegeplatz etc) bzw. sozialen
Problemen Rat und Hilfe bendtigen.

Die Beratung ist eine kostenlose Serviceleistung des Sozialhilfeverbandes Braunau

und des Landes 0OO0.

Zeiten: Montag 7:00-12:00 Uhr und 12:30-17:30 Uhr, nach telefonischer Terminvereinbarung

07723 42352 801 Dr. Johann Koépplinger johann.koepplinger@shvbr.at

Adresse: Bezirksaltenheim Altheim, Rosenweg 19

Wenn Arbeit auf die Psyche druckt! -

WIR HELFEN FREIWILLIG-INDIVIDUELL-VERTRAULICH-KOSTENLOS

Menschen mit psychischen Gesundheitsproblemen haben es besonders schwer eine passende
Arbeitsstelle zu finden oder diese langfristig zu halten. Steigende Anforderungen,
Mehrfachbelastungen und sich stetig verandernde Arbeitsbedingungen im Betrieb kénnen zu
psychischen Problemen, langeren Krankenstanden oder zum Verlust des Arbeitsplatzes fuhren.
Fir den Bezirk Braunau zustandig : Auer Svenja Sabine, Arbeitsassistentin

Am Stadtplatz 47, 5280 Braunau am Inn, Telefon 0664/320 94 05,

E-Mail: auers@promenteooe.at N

NEBA Netzwerk Berufliche Assistenz /AMS Arbeitsmarktservice/Sozialministeriumservice/NEBA n
ist eine Initiative des Sozialministeriums

Frauenberatungsstelle Braunau Frau fur Frau O
Stadtplatz 6/Arztehaus, 5280 Braunau am Inn, Tel. +43 7722 64650,

Offnungszeiten: Mo, Di, Mi, Do 09:00 - 13:00 Uhr und Mi 16:00 - 20:00 Uhr Frau fur Frau
Kostenfreie Beratung/Information fiir Frauen und Madchen & frauenspezifische

Angebote ;,‘

Frauenberatung und Frauenibergangswohnung trotz Lockdown geéffnet!

Die Beratungen in der Frauenberatungsstelle finden persénlich (unter Einhaltungen der
aktuellen Schutzmalnahmen), telefonisch und per e-mail statt.

Wenn es zuhause nicht mehr geht! - Die Fraueniibergangswohnung bietet eine
voriibergehende Wohnmadoglichkeit fiir Frauen und Kinder, die in einer belastenden
Beziehungssituation leben. Frauen kénnen hier zur Ruhe finden und Vergangenes
verarbeiten. Wir unterstiitzen Sie dabei, in ein selbstbestimmtes Leben zu finden.

Ein Anruf geniigt!

Foto: Frau firr Frau
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Veranstaltungen & Freizeittipps

= Wie im letzten Jahr mussten
-4 leider auch heuer wieder viele
48" \Weihnachtsveranstaltungen abge-
sagt werden.
Ein grolRer Dank an alle, die ihre
Geschafte, Auslagenfenster,
~ ' Wohnhauser und Garten festlich

. schmucken und Altheim im
weihnachtlichen Glanz erstrahlen
lassen.

Die Altheimer Packerlroas, eine
Weihnachtsaktion vom o
Stadtmarketing Altheim ]
bis 24.12.2021 —— ‘,
Fotos Stadtamt
Licht aus Bethlehem Feuerwehr Altheim
23.12.2021 ab 15:00 Uhr Verteilung in den Randgebieten und 24.12.2021 ab 08:00 Uhr im
Zentrumsbereich; Abholung bis 24.12.2021 Mittag im Feuerwehrhaus mdglich

Christkindlwanderung am 24.12.2021 mit dem Alpenverein

Treffpunkt: 9:00 Uhr Rathaus, Wanderung fir die ganze Familie in den Gaugshamer Wald
Gehzeit: ca. 3 Stunden, Info: Herbert Ranftl, Tel.: 0676 6917176

Jahresabschlusswanderung am 30.12.2021 mit dem Seniorenbund
Treffpunkt Kirchenparkplatz St. Laurenz 17 Uhr

Eine Veranstaltung der

Musical
Night

1

Stadtgemeinde Altheim

Samstag, 30. April 2022
19:30 Uhr

Kultursaal der Landesmusikschule

Vorverkauf € 12,-

Phantom der Oper
Abendkasse € 14,-

My Fair Lady
West Side Story
<% uvm.

Florian Markel - : , Leona & Stefan Einhaltung der aktuellen

y Am Fliigel .. Kellerbauer
PR Sopran Tenor

Corona-SicherheitsmaBRnahmen
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Janner

Altheimer Veranstaltungskalender

Vollstandigkeit ohne Gewahr — aktueller Stand auf www.altheim.eu
Stand 13.12.2021
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Skitour Lackenkogel ; f ;
06. Alpenverein Altheim 12. 2;2:22;'i2: dﬁ;"'”e"""g Skitour auf die Bleckwand
— Fred Reindl: Mi 15:00 Uhr 22. Alpenverein Altheim
Do +43 664 2774361 = Fred Reindl:
Schwierigkeitsstufe: leicht . . +43 664 2774361
g:(lthol:r liber Hochbahn zum Schwierigkeitsstufe: mittel
ahlhaus
Braunauer Tafel/ 15. Alpenverein Altheim
Ausgabestelle Altheim Sa Johannes Spreitzer:
Lebensmittel fir Menschen mit +43 650 8146576 Stammtisch
08. geringem Einkommen Schwierigkeitsstufe: leicht-mittel 28. Jahreshauptversammlung
g Al.,fskunﬂ: +43 676 6117086 ? Alpenverein Altheim
Nahere Infos und Einkommens- Altheimer Bauern— und Gasthaus Englwirt
grenze auf www.altheim.eu 15 Genussmarkt 20:00 Uhr
Pfa'rrhei'm Altheim 14:30 Uhr S_a. Produkte aus der Region
Sefteneingang/Garten g;"’,'ggf ga;,zs’glgﬁ;m Skitour Osterhorngruppe
. . i i 29 Alpenverein Altheim
Skitour m.'n Salzkgmmergut Braunauer Tafel/ £9. Johannes Spreitzer:
09. Alpenverein Altheim Ausgabestelle Altheim Sa +43 650 8146576
g fzuzgl-;nf;gzt‘;r;s Lebensmittel fir Menschen mit Schwierigkeitsstufe: mittel
Schwierigkeitsstufe: leicht 2 iiZEgifT E‘l{;kgr;am: 1n1 7086
Sa Nahere Infos und Einkommens-
grenze auf www.altheim.eu
Pfarrheim Altheim 14:30 Uhr
Seiteneingang/Garten
Eebruar
02. Stammtisch Seniorenring glf(;;?‘l;\gell&horn von 25. Stammtisch Alpenverein
- Gasthaus Friedrich . . - Gasthaus Englwirt
Mi 15:00 Uhr 12. Alpenverein Altheim Fr 20:00 Uhr
Sa Andi Fischer:
Clubnachmittag +43 660 5620131
03. Pensionistenverband Schwierigkeitsstufe: mittel Braunauer Tafel/ )
E Heerfahrt 14 Braunauer Tafel/ Ausgabestelle Altheim
14-00 Uhr A . Lebensmittel fir Menschen mit
usgabestelle Altheim . .
ittel fiir Menschen mit 26. geringem Einkommen
Altheimer Bauern— und Lebensmittel S |Auskunft: +43 676 6117086
05 Genussmarkt E iigﬂgi? E"&kg%m: 1n1 7086 a Nahere Infos und Einkommens-
o Produkte aus der Region Sa i ’ . grenze auf www.altheim.eu
Sa Stadtplatz Altheim Nahere Infos und Einkommens- Pfarrheim Altheim 14:30 Uhr
07:30-11:30 Uhr grenze auf www.altheim.eu Seiteneingang/Garten
Pfarrheim Altheim 14:30 Uhr
. . Seiteneingang/Garten Skitour 3. Watzmannkind
Skitour 'm Groﬂgrltal Skitour 27 Alpenverein Altheim
05. Alpenverein AIthe.lm Modereckhdhe / Seekarwand - Klaus Lindlbauer:
Sa flzuzggnf;gzzi;:B 19.- 20. | Alpenverein Altheim So +43 699 1?330773
Schwierigkeitsstufe: anspruchsvoll Sa.-So. Fred Reind: Schwierigheitsstufe: ansprichsvoll
+43 664 27_74361 ) Rosenmontagsfeier
Schwierigkeitsstufe: mittel & Seniorenbund
Mo Pfarrheim
14:00 Uhr




Altheimer Veranstaltungskalender

Vollstéandigkeit ohne Gewahr — aktueller Stand auf www.altheim.eu
Stand 13.12.2021

Marz

25 Stammtisch Alpenverein
- Gasthaus Englwirt
Fr 20:00 Uhr

Braunauer Tafel/
Ausgabestelle Altheim
Lebensmittel flir Menschen mit
26. geringem Einkommen

g Auskunft: +43 676 6117086
Nahere Infos und Einkommens-
grenze auf www.altheim.eu
Pfarrheim Altheim 14:30 Uhr
Seiteneingang/Garten

01 Skitour im Johnsbachtal
- Faschingsdienstag 06. Alpenverein Altheim
Di - Andi Fischer
Sa +43 660 5620131
Stammtisch Schwierigkeitsstufe: mittel
% g::t';;ﬁn;:izgﬁc h Jahreshauptversar.nmlung
15:00 Uhr ﬂ Seniorenbund Althelm
Fr Gasthaus Englwirt
14:00 Uhr
Clubnachmittag
03. Pensionistenverband Jahreshauptversammlung
Do Heerfahrt 14 1. Pensionistenverband
14:00 Uhr Fr Gasthaus Englwirt
14:00 Uhr
Altheimer Bauern— und Braunauer Tafel/
05. Genussmarkt _ Ausgabestelle Altheim
Sa Produkte aus der Region Lebensmittel fiir Menschen mit
g;a.gg? /1a1t.zs,gliij1;;m 12. geringem Einkommen
) ) g Auskunft: +43 676 6117086
Nahere Infos und Einkommens-
grenze auf www.altheim.eu
Pfarrheim Altheim 14:30 Uhr
Seiteneingang/Garten
Spiel in kleinen Gruppen
12. LMS und Stadtmusik
Sa Musikschule
13:00-20:00 Uhr
April
Fotoausstellung Weltgesundheitstag
Fotoklub Altheim Gesunde Gemeinde
02.-03. | Bilder aus der Klubmeisterschaft 07. Kabarettabend Thema: ]
Sa.so. | Fur das leibliche Wohl ist gesorgt | | g «Krise als Chance zum Wachstum
=" | Rudolf-Wimmer-Halle Mag. Martin Zaglmayr /
Sa: 13:00-18:00 Uhr Franz Schwentner MSc
So: 09:30-18:00 Uhr Landesmusikschule Altheim
Altheimer Bauern— und Welterbesteig Wachau
02. Genussmarkt 07.-09. Alpenverein Altheim
Sa Produkte aus der Region Do.-Sa. | Herbert Rantt
a Stadtplatz Altheim +43 676 6917176
07:30-11:30 Uhr Anmeldung bis 28.01.2022
Clubnachmittag
07. Pensionistenverband
Do Heerfahrt 14
14:00 Uhr

Wenmn uns bewusst
wird, dass die Zeit,
oie wir uns fitr
elnen anoleren Memn-
schen nehmen,

das Kostbarste Lst,
was Wiy schenken
kRinnen, haben wir
den St der
welhnacht

verstanden.
Roswitha Bloch

Die Bediensteten der
Stadtgemeinde Altheim-
winschen

eine friecvolle
wWethnachtszelt wnd
Viele gute Witnsche

fltr das Jahr 2022

Wir bitten alle Veranstaltungen zu melden, um so die Vollstandigkeit des Altheimer Veranstaltungskalenders

gewabhrleisten zu kdnnen. Ebenso bitten wir um Meldung bei einer Absage. Die Veranstaltungen werden auch an
die regionalen Medien weitergeleitet. Veranstaltungsmeldung an:
Stadtamt Altheim office@altheim.ooe.gv.at oder annika.mayr-staufer@altheim.ooe.gv.at
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